

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA,
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-38. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 172. SZÁM.

DEBRECEN, 1935 JULIUS 31., SZERDA.

ÁRA 10 FILLÉR

Megjelent a munkabérek minimálására és a 8 órás munkaidőre vonatkozó kormányrendelet

Budapest, július 30. A kormány a 33-as bizottsággal történt letagyalás után június hó folyamán kiadta 6600-1935 M. E. sz. rendeletét, amelyben a kereskedelmi miniszter felhatalmazást kapott a munkaidőnek és a legkisebb munkabérek megállapításának rendelettel történő szabályozására. A felhatalmazás alapján az első két rendelet a Budapesti Közlöny szerdai számában jelenik meg. Az egyik rendelet a legkisebb munkabérek megállapítására vonatkozó eljárást szabályozza, az az általános rendelkezést tartalmazza, hogy azokban az ipari ágakban, amelyekben a munka

bérek bármilyen okból rendkívül alacsonyak, a munkavállalók részére fizetendő legkisebb munkabérek megállapításának van f. lye. A rendelet a munkabérek megállapításának szabályozási kérdését törvényesen rendezí s ez a rendezés minden sztrájkot feleslegessé tesz.

mert a munkavállalóknak módjukban áll, ha ennek szükségét látják a törvényes utat igénybe venni s a munkabérek megállapító hatósági határozat mind a munkaadókkal, mind a munkavállalókkal szemben törvényes védelemben részesül.

A másik rendelet elvileg

a napi 8, heti 48 órai munkaidőt szabályozza.

azonban ipari élet igényeinek szembenő figyelembevételével módot nyújt a szükséges kivételek szabályozására is. A kivételek általában azok között a keretek között mozognak, amelyeket az újabb külföldi munkaügyi szabályozások is tartalmaznak. A rendelet betartását a jelen rendelkezéseken kívüli az is biztosítja, hogy

a munkaadók a túlmunkát a rendes munkaidőre megállapított munkabéreknél legalább 25 százalékkal magasabban köteles díjazni.

BÉKE VAGY HÁBORU!

A népszövetségi tanács mai ülésén dől el az afrikai viszály sorsa. Angol csapatösszevonások a Tana tó környékén - Eden képviseli Angliát, Laval Franciaországot - Egyik olasz lap éles támadása a Népszövetség ellen

A világpolitika homlokterében most kizárólag az olasz-abesszin kérdés áll. Mint lassan kiderült, ez az ügy valójában nem két vagy három nemzetet érdekel, hanem közelebbről-távolabbról ugyszólván az összes nagyhatalmakat érdekli. A népus újból harcias hangokat hallat. Anglia pedig Janus-arcu politikát folytat, melyről nem lehet tudni, hogy nem fog-e kieleződni Olaszországgal szemben.

Annyi kétségtelen, hogy Franciaország mindent elkövet, hogy megmentsse a helyzetet, csak azt nem tudja, hogy a helyzet kulcsa kinek a kezében van. Valahogyan a franciák most elvesztették irányító hatalmukat a világpolitikában. A keddi minisztertanácsos Parisban ugyan az a helyzet alakult ki, hogy Franciaország a Népszövetség szerdai ülésén egyelőre várakozó álláspontra fog helyezkedni és magatartását a Genfben kialakuló helyzet egyes mozzanataitól teszi majd függővé. Magában a francia sajtóban a hangulat az olaszok mellett nyilvánul meg.

A szerdai üléssel kapcsolatban egyébként hír szerint Eden meg fogja kérdezni Laval miniszterelnöktől, hogy hajlandó-e a fran-

cia kormány támogatni Angliának azt a követelését, hogy Olaszország az újra megindítandó olasz-abesszin békeltető eljárás befejezéséig mondjon le minden fegyveres eszelekedetről. Más kérdés, hogy Olaszország hajlandó lenne-e ilyen lemondásra akkor, amikor a népus erősen szerveződik és fenyegetőzik s a japánok a barátság megpecsételéseére máris megkötötték Abessziniával a sajtó szövetséget.

A helyzet mindenestre kritikus. Ezt maguk az angolok is érzik, mert Szudánban tovább folytatják a katonai előkészületeket, nehogy az új világháború politikájukat váratlanul érintse az esetleg bekövetkező háború. Huszonnégy óra múlva valószínűen eldől a nagy kérdés, hogy lesz-e háború Afrikában, vagy nem...

A jelenlegi helyzetről egyébként az alábbi távirataink számolnak be:

Háboru esetén Anglia megszállja a Tana tó vidéket

Paris, július 30. Egyiptomi forrásból ide érkezett jelentések szerint az angolok Szudánban folytatják katonai előkészületeiket. Amint az ellenségeskedés Olaszország és Abesszínia között megindul, Anglia abban a helyzetben lesz, hogy szudáni és egyiptomi csapatokkal megszállják Gondart

és a Tana tó vidéket.

Azok a hírek, amelyek szerint Addis Abebában megerősítették az angol követség épületét és megkötötték az őrséget, itteni fel fogás szerint egyáltalán nem alkalmasak arra, hogy esetleges szudáni expedícióról közzétett jelentéseket megcáfolják.

Titokzatos hajó Dsibuti kikötőjében

Paris, július 30. Ideérkezett jelentések szerint egy titokzatos hajó jelent meg Dsibutiban több ezer

tonna cementtel. A hatalmas rakományból Dsibutiban csak 50 tonnát szállítottak partra. A hajó a

rakomány többi részével északi irányban folytatta útját. Dsibutiban ebből arra következtettek, hogy a hajót a Szezi csatornában esetleg elsüllyesztik. Ez pedig a csatorna forgalmának megakasztását vonná maga után.

Ezeknek a kalandos és jórészt az általános izgatottságból született híreknek a hitelességét természetesen sehol sem lehet megállapítani.

Laval a békeltető szerepét fogja játszani

Paris, július 30. Ma délelőtt tartott államtanácsos Laval miniszterelnök közölte a kormány tagjaival, hogy Franciaország milyen magatartást fog tanúsítani a nemzetek szövetségének holnap összehívuló rendkívüli tanácsülésén.

Franciaország képviselőjének legfőbb gondja, — mondotta Laval — az lesz, hogy

ne kockáztassa sem az angol, sem az olasz barátságot, tiszteletben tartsa a népszövetséggel szemben fennálló kötelezettségeket

s kikerülhetővé tegye a népszövetség súlyos válságát. A francia megbízott egyébként a békeltető szerepét fogja játszani.

Eden a helyzetnek megfelelő álláspontot képvisel

London, július 30. Az angol kormány Eden elutazása előtt nem állapította meg határozottan, hogy Eden milyen eljárást követessen a népszövetségi tanács ülésén. Ez

magán a tanácsülésen fog eldölni, a helyzetnek megfelelően.

Londoni politikai körökben mindazonáltal azt hiszik, hogy Eden és Laval megbeszélésükön megegyeznek az elfoglalandó álláspontra nézve.

OROSZORSZÁG IS RÉSZTVESZ A NÉPSZÖVETSÉGI TANÁCSÜLÉSEN

Genf, július 30. Ma délutánra várják Genfben Litvinovot, a népszövetségi tanács soros elnökét. Aloisi báró olasz megbízott az új folyamán érkezik meg. Holnapra a népszövetségi tanács tagjai teljes számban együtt lesznek Genfben.

Titkos, vagy zárt lesz-e a népszövetségi tanácsülés

Genf, július 30. Genfben rendkívüli nagy érdeklődéssel tekintenek Eden angol népszövetségi miniszter és Laval francia minisztereiük ma délutáni megbeszélésére, amelynek a jelenlegi körülmények között igen nagy fontos-

sága van. A holnap tartandó ülés előtt a küldöttségek között élénk eszmecsere lesznek. Itteni politikai körökben azt hiszik, hogy a tanács rendkívüli ülésének majd nem valamennyi ülése titkos, vagy zárt lesz.

Az abesszin császár táviratilag fehér zsoldosokat keres

London, július 30. A Reuter iroda Fokvárosból érkező jelentése szerint az abesszin császár ottani képviselőjének kábelsürgönyt küldött, amelyben felszólította, hogy toborozzon sürgősen katonailag kiképzett fehér zsoldosokat az abesszin hadsereg számára. Ezeket Abessziniában tisztelkő neveznek ki. Abessziniában megtették a szükséges előkészületeket,

hogy kellően felszerelhesék őket és repülőgépeket fognak küldeni értük.

Genf, július 30. Népszövetségi körökben az az ellenőrizhetetlen hír jár, hogy abban az esetben, ha az olasz-abesszin viszály ügyében nem hoznának Abessziniának kielégítő megoldást, Abessziniában a tanács védnöksége alá való helyezését fogja kérni.

Az olasz közvélemény szerint az olasz-abesszin ügyet nem lehet a Népszövetség előtt elintézni

Róma, július 30. Az olasz közvélemény a népszövetségi tanács ülésével kapcsolatban arra az álláspontra helyezkedik, hogy az olasz-abesszin viszályt semmiképp sem lehet a népszövetség fóruma előtt elintézni. Az olasz sajtó is hasonló értelemben ír. A Tribuna hosszú vezércikkben

nak szava és senkinek sem áll jogában vagy módjában mind azt biztosítani Olaszországnak, amit az a maga erejéből elérhet.

A lap szerint a népszövetségnek egyetlen lehetősége van, hogy feloldja magát minden kötelezettség alól.

Berlin, július 30. Egy külföldi távirati iroda azt jelenti, hogy egy bombavető repülőgép Román terület felett repülve, kénytelen volt egy román repülőraj elöl leszállani. A német bombavető állítólag Abessziniára felé irányítva, a népus hadserege számára. Hivatalos német körök ezt a hírt megcáfolták.

élesen támadja a népszövetséget, amelyet teljesen felesleges intézménynek minősít.

A lap egyébként a népszövetséget teszi felelőssé mindazokért a súlyos és a békét zavaró eseményekért, amelyek a legutóbbi évek során bekövetkeztek. A lap hangsúlyoztatja, hogy az

olasz-abesszin viszályban csak a két országnak van magá-

Augusztusban 40 vagon zsirt, 10 vagon szalonnát viszünk Németországba

Harmine százalékkal több sertés hizik külföldi szállításra mint a múlt évben.

A múlt héten magyar bizottság utazott Berlinbe, ahol a német kormány megbízottjaival gazdasági tárgyalások folytak. A tárgyalások egyrészt a marhakivitellel állottak összefüggésben. A magyar bizottság tegnap visszaérkezett Budapestre és a gazdasági érdekeltségek ma azt az értesülést kapták, hogy a tárgyalások eredménnyel jártak. Bizonyos együttműködés jött létre a Külkereskedelmi Hivatal és a berlini Reichstelle között.

Megállapították az augusztusi zsirkontingenst is, amely szerint Magyarország 40 vagon zsirt és 10 vagon sza-

lonnát szállít Németországnak a jövő hónapban.

Az elszámolás változatlan árák mellett történt.

Érdekes, hogy július elején 155.615 sertést hizlaltak Magyarországon kivitelre. Tavaly július elején 121.607 darab sertést állítottak be a külföld számára.

az idén tehát 31.000 darabbal több sertés hizik a külföld számára.

A bizóallomány növekedését azok a kedvező külföldi szerződések tették lehetővé, amelyeket a magyar kormány időközben kötött.

Idényvégi kedvezmény

FÜRDŐRUHÁKRA, FÜRDŐKÖPENYEKRE, NYÁRI FEHÉRNEMŰEKRE, NYÁRI MOSÓDÍVATKELMÉKRE, TÖRÜLKÖZŐKRE, NYÁRI TAKARÓKRA, KERTI AROSZOKRA, HÁRSNYÁKRA ÉS ZSEBKENDŐKRE

Kardoss Lászlónál

Különös bosszu egy napszámos ellen

Kifúrták a mennyezetet és a lyukon át marólugot akartak az alvó ember szemébe csepegtetni.

Szabó János 57 éves hadirokkant napszámos különös panaszai tett a kecskeméti rendőrségen. Előadta, hogy a múlt este, amikor hazatért Fűzfa uca 8. számú lakására, észrevette, hogy az ágya fölött a mennyezetben egy lyuk van. Előbb azt gondolta, hogy egy kis darabon leszakadt a plafon. A szeméttel eltisztította az ágyáról s nyugodtan lefeküdt. Még nem volt éjfél, mikor arra ébredt, hogy valami sűrű folyadék csepeg a magasból. Ekkor gyertyát gyújtott és figyelni kezdett. Látta, hogy a folyadék a mennyezetben levő lyukból csepeg.

Mikor már vagy két-három percig tartott a furcsa csepegés, izgatottan kifú-

rtott az udvarra. Meglepetten látta, hogy ebben a pillanatban egy fiatal ember ugrott át a lakása padlásáról a szomszéd lakás padlására. Szabó János, aki egyébként is igen ideges ember, ekkor izgalomban elmenekült hazulról.

A továbbiakban elmondta, hogy egy elvált asszony haragszik rá, mert nem akarja feleségül venni. Az a gyanúja, hogy valaki bosszúból marólugot csepegtetett rá. Még szerencse, hogy a lúg sem a fejét, sem a szemét nem érte.

Szabó János feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy mi lappang a különös merénylet mögött.

„Gondoltam, hogy nagy baj történt”

Schuschnigg kisfia most tudta meg, hogy az édesanyja meghalt.

Bécs, július 30. Schuschnigg kancellár tegnap megkezdte szabadságát, amelynek megkezdését két héttel elől tervezte Teljesen felgyógyult fiával St. Gilgenbe utazott. A kisfiú ezen az úton tudta meg édesanyja halálának szomorú híreit, amelyet édesapja tudatott vele. A kisfiú mélyen meg-

volt rendülve, szemei tele voltak könnyel. Ezt mondotta:

— Gondoltam, hogy valami nagy baj történt, mert anyuska se nem írt, se nem jött el a kórházba hozzám.

A kancellár fiát osztálytársai és kortársai valósággal elhalmozták részvényt nyilatkozatokkal és levelekkel.

MEGKEZDŐDTEK AZ ELŐADÁSOK A NYÁRI EGYETEMEN.

Márffy Oszkár és Wallisch Oszkár voltak az első nap előadói.

Ma

érkeznek a németek és lengyelek

Tegnap számunkban beszámoltunk már arról, hogy megérkeztek a Nyári Egyetem olasz hallgatói, akik számára már megkezdődtek az értékesebb értekesebb előadások. Az első alkalom, melyen a Nyári Egyetem olasz hallgatói összejöttek magyarnyelvi óra volt, melyet dr. Wallisch Oszkár egyetemi lektor nagy nyelvtanítói képességeket eláruló érzékkel tett tanulságossá és egyben hangulatosná.

Délután dr. Márffy Oszkár, a milánói egyetem tanára »A magyar nyelv és irodalom és az olasz közönség« címmel bevezető előadásában visszailleszt nyújtott a magyar nyelvi és irodalmi tanfolyamokról, amelyeket a múltban Italiában tartottak Márffy, aki három olaszországi egyetemen adja elő a magyar nyelvet és irodalmat, öt éven át szerzett tapasztalatai alapján rámutatott azokra a részben ideális, részben praktikus rugókra, amelyek olasz hallgatót a magyar tanfolyamon való részvételre indították: a nemzetünk iránt érzett különleges szimpátia, a magyar kultúra megismerésének vágya, rokoni kapcsolatok.

Az első nap másik nagy eseménye volt dr. Wallisch Oszkárnak »A magyar irodalom remekei« című vetített képekkel kísért előadása. A debreceni közönség igen kedvelt előadója a magyar irodalom sajátos értékeiről ad összefoglalást ezeken az órákon. A kuruc költészet, kincseinek feltárása után nagyvonalú összefoglalásban rajzolta meg a reformkor arcát s előkészítette az olasz hallgatók számára Petőfi és Arany lelkeségének a megértését.

A mai program értékes számai dr. Márffy Oszkár olasznyelvű előadása 9 órákor »A magyar nyelv eredete és jellegzetes vonásai« címmel. Dr. Wallisch Oszkár szintén olasz nyelven fog előadni 10 órákor »A magyar irodalom remekei«-ről vetített képekkel kísértve. Utána pedig magyar nyelvet tart

Most jelent meg a Nyári Egyetem órarendje, mely egészen pontosan tartalmazza órarendi beosztással a Nyári Egyetemen elhangzó előadásokat, mind össze azzal a változással, hogy Németh Antalnak, a Nemzeti Színház igazgatójának előadása egyelőre betegségére következtében eltolódik s ilyen módon dr. Hankiss János előadásai előbbre kerülnek.

A mai nap programját különösen gazdaggá teszi a német és a lengyel csoport érkezése. A Halléből, Münchenből és Drezdából érkező németek 11.50 órákor, a lengyelek délután 5 órákor Szerenes felől érkeznek.

Augusztus 1-én, csütörtökön délelőtt fél 10 órára tette a rendezőség a Nyári Egyetem ünnepélyes megüvítőját, melynek rektori üdvözlő beszéd és az idegen hallgatók magyar és idegennyelvű köszöntő szavai lesznek a főbb programponjtjai. Este hangulatos ismerkedő estély lesz, mely kedvező idő esetén a Vigadóban, ellenkező esetben a Bikában fog végbemenni. Mindkét alkalomra Debrecen művelt közönségét ezíton is meghívja a Nyári Egyetem vezetősége. Vacsorajegyek, melynek ára 1 P, váltható a Nyári Egyetem titkári hivatalában (közponi egyetem, III. em. 346/a, telefon 25—00). A vacsorajegy ellenében mindenki elsőrangú vacsorát kap.

MEGALAKULT AZ ÚJ HOLLAND KORMÁNY.

Hága, július 30. Hivatalosan közlik, hogy Collijn miniszterelnök, aki a királynétől megbízást kapott, lehetőleg széles alapokon nyugvó parlamenten kívüli kormány alakítására, elvállalta a megbízást. Az új kormány összetételét valószínűleg már holnap közzéteszik.

A PÁPA MEGKEZDTE NYARALÁSÁT

Róma, július 30. XI. Pius pápa szerdán kezdi meg nyaralását Castel Gandolfoban, ahol már minden elő van készítve a Szent Atya fogadására. A pápa valószínűleg az egész augusztust és szeptembert itt tölti el.

Agyonlőtt egy rendőrtisztet, azután főbelötte magát

Párizs, július 29. A 19. kerület elöljárósága előtt egy ismeretlen férfi rálőtt egy rendőrtisztre, aki rövidesen meghalt. A gyilkosság olyan gyorsan történt, hogy a járókelők nem tudtak közbelépni. — A gyilkos tettének elkövetése után főbelötte magát. Zsebében egy papszeletet találtak a következő

szöveggel:

A nevem Porcer. Áldozatomat a munkások ellenségének hat osztálya közül sorshúzással állapítottam meg. Lakásomon bővebb felvilágosításokat találnak. A gyilkost igen súlyos állapotban kórházba szállították.

Kalapviselet miatt 30 halott, 600 letartóztatás

Istanbul, július 30. A Kelet-Iránban lévő Meshedben óriási zendülés tört ki a kormányhoz azzal a rendeletével kapcsolatosan, amely megparancsolja, hogy a hagyományos fejfedőviseletet kalappal kell felváltani. A zendülők a

főmeccsel mellett összetűztek a rendőrséggel, amely kénytelen volt fegyverre nyulni. Az összetűzés során állítólag 30 rendőr és sok zendülő életét vesztette. A rendőrség 600 zendülőt letartóztatott.

A tábla elítélte Silberer S. Andort, a csaló grafológust

Emlékezetes a közönség előtt Silberer S. Andor grafológus ügye, aki néhány évet ezezt Delreczenben is járt. Silberer 1934 júniusában Veszprémben megismerkedett Bunge Rudolfné úriasszonnyal, aki egy alkalommal felkereste a grafológust, hogy az írását analizálja. A grafológus azt mondta az úriasszonynak, hogy írásából azt olvasta ki, hogy férje brutálisan bánt vele s boldogtalan házasságot él. Biztatta az asszonyt, hogy váljon el az urától, aki ugyanis el fog esni a legközelebbi háborúban. Bunge Rudolfné hosszas rábeszélés után hajlott a grafológus szavaira, aki azt ajánlotta, hogy költözzön hozzá Budapestre, ő majd állást szerez neki és elveszi feleségül.

Igy történt, hogy Bunge Rudolfné Silberer Andorral felútagzott Budapestre, ahol mint a grafológus alkalmazottja élt. Silberer egy alkalommal elmondotta az asszonynak, hogy 1500 pengőre volna szüksége, mert egy könyvet akar kiadni. Ezen a könyven viszont 30 ezer pengőt lehetne szerezni.

A hiszékeny asszony ekkor odaadta a pénzt a grafológusnak, majd lassankint az ékszerrel is a zálogházba kerültek.

Az asszony rokoni közben feljelentette Silberer S. Andort, aki három hónapig ült vizsgálati fogságban. A törvényszék annak idején csalás és sikasztásért négyhónapi fogházra ítélte.

Fellebbezés folytán most került az ügy a győri tábla elé. Silberer tagadta, hogy az asszonynak házasságot ígért volna. Az sem igaz, hogy Bungénéet kihívta volna a temetőbe és ott megeskette az anyja sírjánál, hogy őt sohasem hagyja el.

Ezzel szemben elebe tarták Bungéné vallomását és leveleit, melyek a vádat igazolták.

A tábla Silberer S. Andor büntügyében az aló bíróság ítéletét helybenhagyta. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy a vádlott büntető előéletű és jóslatával családi boldogságot dúlt fel. Az ítélet ellen úgy a vád, mint a védelem semmisségi panaszt jelentett be a Kúriához.

Kedden délben ifju amerikai magyarok érkeztek Debreczenbe

Az amerikai magyar ifjuság képviselői, akik tanulmányúton vannak, kedden délben érkeztek meg Debreczenbe, hogy meglátogassák a legmagyarabb várost. Az ifju amerikai magyarok pályadíjat nyertek és ez tette lehetővé, hogy most az óhazát beutazhassák és a magyar városok sorra látogatása után térnek vissza Amerikába.

Debreczen városa vendégeinek tekintve az amerikai ifju magyarokat és kiviszi őket a Hortobágy pusztára is s megmutatják nekik a híres pusztá nevezetességeit. — Nagy Józsefnek, a külföldi magyarok világkongresszusa titkárnak kíséretében Varga Irén, Takaró Erika, Tóth Ferenc és Szemán Gyula érkeztek Debreczenbe. A vendégek az Angol Királynőben szálltak meg, ott is étkeznek. Délután a várost tekintették meg, este a színházban voltak s utána hangulatos cigányzenés vacsorán vettek részt az Angol Királynőben, ahol többen felkeresték őket a Debreczenben lakó Amerikát járt magyarok közül. Az Amerikai Magyar Népszava munkatársa, Fülöp Ilona riportokat küld lapjára.

Debreczenről és a Hortobágy pusztáról. Fülöp Ilona végigkíséri utjukon az ifju amerikai magyarokat.

2 röpriz két és félórás előadásban!

Első:

Gaal Franciskával
a nagy diadalt aratott

CSIBI

Második:

Láthatatlan ember

H. G. Wells fantasztikus, izgalmas regénye

Előadások: 1/2 5, 7 és 9³⁰ óra or.

Vigszínház

Leányát akarta megmenteni, mindketten a Tiszába fultak

Szolnok, július 30. Dragony József földmives és 18 éves Margit nevű leánya a Tiszában fürödtek. A leány a mély vízbe merészkedett s elmerült. Apja utána uszott, de a fuldokló leány apját oly gyorsan lefogta, hogy mindketten

elmerültek. Dragony József hiába igyekezett magát kiszabadítani, rövid küzdelem után mindketten megfulladtak. A parton állók segítségére siettek, de mire a csónak odaérkezett, már késő volt.

Elesett és a nyitott zsebkés a szívébe furódott

Szolnok, július 30. Kunhegyes község határában hétfőn délután halálos szerencsétlenség történt. Holló László 12 éves fiú a Kunhegyes és Kenderes közötti diülőuton egy meszeskocsi után lopózkodott és a kocsi után leelőg kötélből levá-

gott egy darabot, azután futni kezdett s miközben visszanezett, elbukott s a kezében levő nyitott zsebkés a szívébe furódott. A szerencsétlen gyermek azonnal meghalt.

Lezuhant s szörnyethalt a vitorlázó repülés távrekordere

London, július 30. Kollin repülő, aki a vitorlázó repülőgépek távrepülési rekordját felállította, Ramsayban egy repülőmítingen lezuhant s szörnyethalt. Alighogy leszakadt az indító

kábelről, a repülőgép egyik szárnya levált s így a repülőgép hirtelen a földre vágódott. A tragikus eseménynek nagy néptömeg volt a tanúja.

A világgazdasági válság okai a parlamentközi kongresszus előtt

Elfogadták Szerényi József báró javaslatait

Brüsszel, július 30. A parlamentközi egyesülés 31. kongresszusának mai ülésén a gazdasági kérdések tárgyalása során a mai világgazdasági válság okai- val foglalkoztak.

Báró Szerényi József mint előadó vezette be a vitát, kiegészítve a részletes előadói tervezetet. Ajánlotta az előadó elnöklété alatt álló gazdasági és pénzügyi bizottság egyhangulag hozott határozatát elfogadásra. Ezután magas színvonalú vita következett, amelyben úgyszólván valamennyi nagyobb nemzet delegátusai résztvettek. Báró Sze-

rényi József határozati javaslatát két lényegtelen kisebb módosításokkal, amelyek főleg a dömpinggel szemben való védekezés jogosultságát szögezték le, egyhangulag elfogadták.

A konferencia a gazdasági kérdések nagyfontosságára való tekintettel elhatározta két közös bizottság alakítását, amelyek a munkaidő szabályozásának ügyével s a közmunkák kérdésével lesznek hivatva foglalkozni. Mindketet bizottság elnökévé egyhangulag Szerényi József bárót választották meg.

Halálos autóbusszserencsétlenségek Hollandiában

Amsterdam, július 30. Az Amsterdamból Haaren felé vezető uton egy Zvolleból való nagy omnibusz teljes sebességgel összeüt-

között egy személyszállító gépkocsival. A kocsi teljesen összetört, a 3 utasa közül a kormánynál ülő tulajdonos nyomban meghalt, másik utasa súlyosan, a harmadik pedig, egy fiatal leány, könnyebben megsebesült. Az omnibusz beleütközött egy vasutvonallal kerítésébe, azt áttörte és felborult. 19 utasa közül 7 fiatalember súlyosan, 8 pedig könnyebben megsebesült.

Egy másik szerencsétlenség az Arnheimből Edebe vezető országúton történt. Itt egy személyszállító gépkocsi, amelyen 5 tartalékos tiszt ült, e vesztette egyensúlyát s egy fának ütdött neki, két utasa súlyosan megsebesült s hír szerint 2 haláleset is történt.

GENFBEN A TYLER JELENTÉSÉT KEDVEZŐN ÍTÉLIK MEG

Genf, július 30. A Népszövetség titkársága közzétette Tylernek, a Népszövetség magyarországi megbíottjának jelentését az ország pénzügyi helyzetéről. A jelentést általában kedvezően ítélik meg.



Vasárnap indítsanak filléres gyorsot a Szegedi Szabadtéri Játékokra

Szegeden, augusztus hó 9-én, pénteken is lesz szabadtéri előadás. Erre az alkalomra a MAV filléres-gyorsot indít Debrecenből Szegedre. Illetőleg csak indítana, ha lenne elég jelentkező.

Mivel attól lehet tartani, hogy Debrecenből, de általában a Tiszántúlról sehonnán hétköznap nem lehet annyi jelentkezőre számítani, hogy egy filléres-gyors indítható legyen, talán még nem későn arra hívjuk fel a MAV figyelmét, hogy Debrecenből ne köznapon, amikor mindenki dolgozik és örül, ha dolgozhatik, indítsanak filléres-gyorsot, hanem inkább vasárnapon.

A vasárnapi utazásra inkább el tudja magát szánni az a közönség, amely még a gyomrán való takaré-

kosság árán is áldoz kultúrigényei kielégítésére, de ha ehhez még egy napi kereset elvesztése is járul, akkor már inkább lemond a szabadtéri játékok megtekintéséről.

A másik kérdésünk a szegedi rendezőségnek szól.

Az elmúlt két évben már volt alkalmuk a debrecenieknél az »Ember tragédiáját« megnézni

a szabadtéri játékok alkalmával. Most tehát inkább a világhírű milanói Skala színház társulatát kellett volna bemutatni és Mascagni operáját azon a napon, amikor a debreceni fillérest várják.

Talán még nem késő és lehet segíteni a hibákon, amely esetben egészen bizonyosan szép sikerrel indulhatna Debrecenből a filléres-gyors Szegedre.

OLYMPIA

A Magyar Komédia Kamaraszínház vendégjátéka a Csokonai SZÍNHÁZBAN.

Vitéz Bányk Róbert, a Magyar Komédia Kamaraszínház kedden este kezdte meg debreceni vendégjátékát a Csokonai Színházban. — Molnár Ferenc »OLYMPIA« című, ragyogóan szellemes és szalonasztirával megírt pompás vígjátékát adták elő, elsőrendű rendezésben. Maga az előadás igen kiváló színvonalú volt. Molnár nagy tehetsége hiánytalanul érvényesült az »Olympiában«, mely a szerző egyik legjellegzetesebb és legfordulatosabb darabja. A túlkonzervatívok talán kifogásolnák, hogy a darabban van egy kis finom destrukció, de ezek elfelejtik hogy elvégre egy vígjátékkal más célja szokott lenni az írónak, mint pl. egy ötkötetes történelmi regénnyel. Molnár elérte most is, amit akart, mert a közönség nagyon jól mulatott és szívóbb nevetett.

A kamaratársulat együttese a régi kipróbált erőkből áll. Olympiát Mágory Mária alakította fojtott szenvedéllyel kiegyensúlyozott emberábrázoló képességgel. Egy-egy kiegyensúlyozott néma jelenet többet mondott minden szónál. Lina szerepében Orbán Viola megragyogtatta pompás komikai tehetségét. A publikum sokat s szintén mulatott sikerült alakításán. — Az anyát Serfőzy Ilona játszotta elismerésre méltó közvetlenséggel és lehalkított úri humorral. Bányk Elemér egyénisége nem elég maszszív a huszárcapitány szerepéhez, de azért jól megállta a helyét. Kemény és férfias volt s eigondolásától sem hiányzott az eredetiség. — Zemplényi Zoltánt mint rendezőt is külön dícséret illeti hozzáértés, gondos munkájáért. Mint Eltinger tábornok nagyszerű és invenciózus figurát keltett életre a színpadon. Szántó Ernő unittelligens esendőralezredése hársányi komikumával nevetésorkánt robbantott ki a nézőtéren. Sorr Jenő egy kis szerepben kitünő volt.

Ilyen előadások után bizonyosra vesszük, hogy mindinkább többen lesznek kíváncsiak Bányk Róbert kamaraszínházának előadásaira.

(b. p.)

A színházi iroda jelentés:

Ma este fél 9 órakor a »Magyar Komédia Kamaraszínház« Rachel Crothersnek a Nemzeti Színháznak legnagyobb sikerű újodását, »A nők elmondják« című vígjátékát mutatja be. A darab elejétől végig a kacagás jegyében zajlik le. Főszerepeket játszik: Mágory Mária, Orbán Viola, Dán Lili, Zemplényi Zoltán, Bányk Elemér és Jákó Pál.

Csütörtökön általános közkívánatra itt 15-ször kerül színre Gelléri Lajos zenés vígjátéka: a »Timosa«. A jegyek már elővételben kaphatók.

A debreceni Színpartoló Egyesület tagjainak figyelmébe. A Színpartoló Egyesület megállapodott a Csokonai-színházban működő kamaratársulattal, mely egység alapján a tagok lényeges kedvezményeket élvezhetnek. Utalványok átvehetőek Piac uca 28/c. városi bérház I. emelet, biztosítási irodában, Rostaházi E. pénztárosnál.

TUSCHTER JOLANT PRÓBA SZEREPLÉSRE HÍVTA MEG KARDOSS GÉZA.

Érdekes vendégjáték lesz vasárnap délután Egerben, hol Kardoss Géza jelenleg társulatával játszik. Ekkor mutatja be az egri közönségnek a Debrecenben nagy sikerrel játszott Molnár Ferenc színművét az »Ismeretlen lányt«. Mint értesültünk erre az előadásra Kardoss Géza az ismert tehetséges debreceni úrileány Tuschter Jolánt kéri fel, aki a vezetőszerepet játssza a darabban. Tuschter Jolán boldogan vállalta a szerep eljátszását és hisszük, hogy sem az egri közönség, sem Kardoss Géza nem fog csalódnai a tehetséges úrileány játékaiban.

Tuschter Jolán többször szerepelt a debreceni közönség előtt. Szavaltó versenyeken és műkedvelő előadásokon feltűnt nagyszerű alakító művészetével. A sorozatos sikerek arra készítették, hogy komolyan foglalkozzék a színi pályával. Mint már megírtuk, elvégezte Remete Gézánál a Csokonai Színház volt főrendezőjénél a színészképző tanfolyamot és nemrégiben Budapestten nagysikerrel tette le a Színészegyesületben a vizsgát. Tuschter Jolán sikere tehát egyben Remete főrendező sikere, aki felfedezte és buzdította a további tanulárra és szakavatott kezekkel irányította Tuschter Jolánt.

CSIBI és A láthatatlan ember

Két jó filmet újított fel a Vígyszínház. Mindkettő nagy sikert jelentett még akkor, mikor bemutató volt. A láthatatlan ember Vels világhírű művének nyomán készült s ha utána gondolunk a legújabb magyar találmánynak, mely szerint valóban láthatatlanná válhatnak az emberek, akkor semmi fantasztikus nincs abban, ami előttünk pergett le igen izgalmas, fordulatos és hihetetlenül érdekes mese keretében. A közönség mindvégig igen nagy élvezettel és izgalom között nézte végig a felújított.

A Csibi Gál Francival egészen új volt most is. Ezek azok a filmek, melyek nem avulnak el. Érdekes mese, nagyszerű rendezés, kiváló muzsika és pompás szereplők elővülhetetlenül érdekessé teszik az ilyen filmeket. Annyi bájoság, olyan kedves fordulatok özöne, amilyent alig láttunk a múlt szezonban egyetlen darab keretében. És természetesen minden részletét kitölti ennek a mesés tempójú darabnak Gál Franci ördögös, boszorkányos művésze.

Nagy és szép siker kísérte a felújítást.

BRÓDY ISTVÁN színháza

1935 július 27. szombattól kezdve minden este fél 9 órakor

Kabaré előadások

a nagyerdő Vigadóban, a hideg mendence mellett, rossz idő esetén az Arany Bika Bocskay termében.

Felépnek:

Fellegi Teri
a new-yorki magyar színház primadonnája

Tóth Bónie
a Magyar Színház művésznője

Artyós Erzsébet
a Vígyszínház agja

Rácz Vali
a Városi Színház új énekesnője

László Miklós
a Vígyszínház művésze

Szalai Andor
a Királyi Színház tagja

Szendy Lajos
zongoraművész, világhírű zongora-humorista

Bródy István konterál.

Asztalfoglalás, telefon 16—11.

Belépőjegy személyenként

1 pengő.

BRÓDY ISTVÁN KABARÉJA AZ ARANY BIKÁBAN NEVETNI TANITJA A DEBRECENI KÖZÖNSÉGET.

Debrecenben tíz év óta nem volt olyan művészi teljesítményre képes kabaré mint a Bródy István kabaréja, mely estéről-estére nagy közönség előtt pergeti le pompás műsorát. A debreceni közönség elszokott a kabarétól és a Bródy kabaré újszólván most nevetni tanítja a közönséget. Az úri közönség hálás a művészeknek és fergoteles tapsviharral honorálja a reggen nem élvezett szellemes vidám számokat. Az Arany Bika Bocskai termében rendezti előadásait a kabaré és naponta új számokkal tarkítja azt a művészi programot, — melyel Debrecenbe jöttek.

Az Arany Bika igazgatóságát csak hálás köszönet illeti azért, —

Az őszi szezon első nagy filmje
FANNIE HURST híres regénye nyomán:

ASSZONY A VONATON

Jön!

Jön!

hogy gondoskodott nagy áldozatok árán arról, hogy a debreceni úri közönség pompás szórakozáshoz jusson. Érdekes megemlíteni, hogy a kabaré egyik sztárja Fellegi Teri magyar földön, Debrecenben szerepel utoljára, mert szerződése a Skandináv államokba szólítja és onnan Londonba megy hosszabb vendégszereplésre.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán csak felnőtteknek: »Celini a szerelem mestere«, Frederick March, Constanze Bennet világhírnévű filmje. — Megelőzi »Champion lovag«. Előadások 7 és 9 órakor.

Időjárás

A debreceni egyetem meteorológiai intézetének jelentése:

Észak Európából a hűvös oceáni levegő Kelet-Európába áramlik, erős zivatarok és záporosok kíséretében. Európa déli részén derült, s száraz meleg idő még tovább tart. Hazánkban forult volt az ég, de jelentősebb csapadékot csak a Dunán túl kapott. Az Alföldön is volt helyenként, de csak jelentéktelen kis mennyiségben. A hőmérséklet csökkent. A legalacsonyabb értékei 12—17, a legnagyobbak pedig 19—23 fok között váltakoztak.

Az időjárás elemek debreceni értékei: Minimum 14,1, maximum 21,6 fok, este hat órakor a hőmérséklet 18,6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 758,5 mm., egyenlőtlenül emelkedő irányzattal.

Prognózis: Északnyugatra, északra forduló légáramlás, változó felhőzet, további eső és zivatarhajlam. A hőmérséklet valószínűleg még kissé eszik.

ADOMÁNYOK A CSAPÓKERTI RÓM. KAT. TEMPLOM ÉPÍTÉSÉRE.

(Folytatás).

Egy penzöt adoztak a következők: Kondor Gyuláné, Szalai József, Heyne Oszkár, özv. Alber Józsefné, Fálján Béla, dr. Bónyi Bertalan, Szilágyi Gábor, Károlyi Lajos, Miskolczy Lajosné, Kardos László, Versényi Tiborné, Tasnády Ferencné, dr. Ludányi Lászlóné, özv. Edvi Ilés Istvánné, Ranminger István, özv. Kovács Istvánné, özv. Balla Józsefné, Hrubink Emil, Rákos Rezső, Posta István, Bodolai János, Nagy Kálmán, Mózés Kálmán, Rostaházi Ervin, Hacker Károly, Pásztor István, Róza Irénke, Faller Gusztávné, Hevesi Julia, Erdy Dezső, Hankovszki Matild, Fenyvesi Ilona, Dobos Bertalan, Molnár Sándor, Tóti, Szabó Adám, özv. Tomaga Jánosné, Fülöp Jánosné, Szilágyi Mihályné, Kapros Józsefné, Csernus Gáspár, Vámosi Frigyes, Ifj. Lajosné, Lovassy Anna, Koós Zsigmondné, Paffery István, özv. Greger Józsefné, Diezig Gézané, Sebestény Raimundné, Matusiden Ilona, Ferenc József, N. N., N. N., N. N., Somogyi Ferenc, Gáspárné, Szentiványi Dezsóné, Femesváry Geróné, Fazekas István, (Folytatjuk).

Gondatlanság idézte elő a bellegelői halálos szerencsétlenséget

A nyitott kútban levő vízben megfulladt egy gyermek — Helyszíni szemle és vizsgálat

Hírt adtunk már arról a halálos végű szerencsétlenségről, mely Alsó-józsa határában, a Bellelő 357/a. sz. alatt történt. Bagdács Sándor 14 hónapos kisfiú, aki egy nyitott kút mellett halmon játszadozott, beleesett a kútba és meghalt. Miután gondatlanság játszott fennforogni, az ügyészség indítványára Zsögöd Jenő vizsgálóbíró-sági elnök elrendelte a holttest felboncolását és a vizsgálat bevezetését.

A vizsgálóbíró hétfőn délután szál-
fent ki a helyszínre dr. Horváth Arthur
törvényszéki orvos és dr. Ökrös Sándor
egyetemi tanársegéd társaságában. A
Bellelő 357/a. számú tanya udvarán
helyszíni szemlét tartottak, majd az
orvosok felboncolták Bagdács Sándor
holttestét. A most beterjesztett bone-
jegyzőkönyv adatai szerint a kisfiú
halálát fulladás okozta.

A helyszínen végzett kihallgatások
tisztázták a szerencsétlenség körülmé-

nyeit. A kérdéses tanya Ignáth Imre
gazdálkodó magánja, Bagdács Sándor
édesapja Ignáthnál szolgált, mint bé-
res. Nemrégiben kútát ásták a tanya
udvarán. A kútásásnál Kovács Kálmán
is segített, aki azt mondta, hogy ért
ehhez a dologhoz, annyival is inkább,
mert az apja kútmester volt. A kútát
oly mélyre ásták már, hogy a víz fel-
tört, de ekkor a vizet kimérték. En-
nek ellenére azért mégis maradt a gö-
dörben egy kis víz. Az eddigiek szerint
a nyitott kút oldala rosszul volt tég-
lázva és a föld kissé lesüllyedt.

E nyitott kút mellett a gödörből ki-
hányt földhalmon játszadozott a múlt
nap Bagdács Sándor. A halom lejtősé-
dött a süllyedő kútoldal felé s így tör-
tént, hogy a kisfiú belecsúszott a gö-
dörbe, ahol megfulladt.

Miután a vizsgálat megállapítása szer-
int gondatlanság forog fenn, az
ügyészség az eljárást megindította.

„Nincs senkim, nyomoruságra nem érdemes élni“

Feakasztotta magát egy öregasszony, akinek hulláját a sárándi erdőben találták meg

Kedden reggel a sárándi erdőben az
egyik fán egy női hullát találtak. A
holttest már órák óta függhetett a fán,
mert teljesen meg volt meredve. Az
esetről értesítettek a csendőroket, akik
megindították a nyomozást.

Megállapítást nyert, hogy az öngyil-
kos nő özvegy Végh Sándorné 72 éves
sárándi asszony volt, aki már évek
óta egyedül él. Nem volt sem családja,
sem közelebbi rokona és sokat nyomor-

gott. Egy levelet hagyott hátra, amely-
ben a következőket írta:

„Nincs senkim, nyomoruságra nem
érdemes élni. Arra kérem a bíróságot,
hogy ne boncoljon fel.“

A sárándi csendőroks özv. Végh Sán-
dorné öngyilkosságát telefonon jelen-
tette a debreceni kir. ügyészségnek,
amely megadta a temetési engedélyt és
eltekintett a boncolástól, miután bün-
cselekmény nem forog fenn.

Állítólagos gyógyszeresere következtében meghalt Budapesten egy kisfiú

Erélyes rendőri nyomozás indult.

Budapesten a Szent László kórház-
ban szörnyű kínok után meghalt No-
vák Gábor négyéves gyermek. A jelen-
tések szerint

gyógyszeresere történt és az
okozta a gyermek halálát.

A kisfiú vérhasban betegedett meg és
igen sok vért vesztett. Az édesanyja
vért adott át a fiának, a gyermek
azonkívül naponta kapott 10 százalé-
kos nátrium-chlorátikum injekciókat.
A beteg nem gyógyult és halála érthe-
tetlen volt az orvosok előtt. Házi vizs-
gálat indult és megállapították, hogy
az injekciós anyagnál történt

a baj, mert azokban az ampu-
lákból, melyekben nátrium-
chlorátikumnak kellett volna
lenni, nátrium-chloricum volt.

Az orvoságot a Novachémia gyógy-
szerárugyár adta a kórháznak. A gyár
üzemvezetője, Kerkay Nándorné meg-
lepődve vette tudomásul a felfedezést
és hivatkozott arra, hogy üzemében
soha tévedés nem történt. A rendőrség
megsemmisítette és lefoglalta a gyár-
ból kikerült kétes töltésű ampulákat.
A vizsgálat folyik az ügyben tovább és
elrendelték a kis gyermek holttestének
felboncolását.

Felesége utáni bánatában megmérgezte magát a Galambuccán egy főgépész

A debreceni rendőrkapitányság-
nak jelentették kedden reggel, —
hogy a Galambucca 10. számú
házban holtan találták szobájában
Törő Ferenc 38 éves főgépészt. A
rendőrségről azonnal egy bizottság
men ki a helyszínre és megtartot-
ták a szemlét. Megállapították, —
hogy kétségtelenül öngyilkosság
történt. A tisztiorvos kijelentette,
hogy a főgépész nikotinnal mér-
gezte meg magát.

A nyers nikotinból, mely egy-
ke a legveszedelmesebb és leg-
erősebb mérgeknek, 97 gramot
vett be. Ez olyan nagymennyi-
ség, hogy hatvan emberélet ki-
oltására elegendő. A szörnyű
erejű mérge azonnali halált
okozott.

A rendőri bizottság kihallgatta
a szomszédokat és a főgépész roko-
nait. Kiderült, hogy az öngyilkos-
ságra azért szánta rá magát Törő
Ferenc, mert a felesége nem élt ve-
le együtt és nem is volt remény-
sége arra, hogy valaha együtt lak-
nak. A férj és feleség közötti vi-
szony volt az oka annak, hogy a fő-
gépész búslakodásnak adta magát.

Ngyon szerette a feleségét és
nem tudott nélküle élni.

Kossága előtti estén a feleségénél
volt, elbúcsúzott tőle és szomorúan
érkezett vissza.

Az egyik tanú szerint az öngyil-
kossága előtti estén a Galamb-
uccai házhoz. Ismerőseinek pa-
naszkodott, hogy nem tud élni a
felesége nélkül és nem jó vége lesz
ennek a különélésnek.

Nagyon szorgalmas, becsületes
ember volt Törő Ferenc s tragé-
diája nagy részvétet keltett mind-
azoknak a körében, akik ismerték.

A rendőrség megállapította a
vizsgálat során azt is, hogy a fő-
gépész egy csomaggal vásárolt a
nyers nikotinból, melyet mint nö-
vényvédelmi szert árulnak. A ha-
tóság megbizottai hihetetlen lelki-
erőre következtetnek abból a tény-
ből, hogy Törő Ferenc 97 gramm
nyers nikotint tudott meginni,
olyan nagy mennyiség ez, hogy
hasonló mennyiségű mérget
évek óta nem használt egyet-
len öngyilkossá lett ember sem.
A rendőrség az öngyilkosság ügyé-
ben bevezette a nyomozást és mielőlt
kétségeit megállapítható, hogy
öngyilkosság történt, átadták az
iratokat az ügyészségnek, ahol a
temetési engedélyt megadták.

— Kossuthfalva község határá-
ban keresik Attila sírját. Kossuth-
falva község határában a Turócz
partján egy Stefan nevű mérnök,
a turócszentmártoni mezőgazda-
sági intézet tisztviselője, régi fo-
lyammerre bukkant. A meder
mesterségesen volt betömve, úgy-
hogy a folyó szemmel láthatóan sok
száz évvel ezelőtt vágta mai med-
rét. A mérnök már egész vagyonát
rááldozta az ásásokra, mert az a
meggyőződése, hogy ott van elte-
metve Attila. A mederben 74 méter
mélységben egy falra bukkantak,
melyet emberi kezek sok évszázad-
dal ezelőtt vasérből építettek. Ste-
fan mérnök bizonyosra veszi, hogy
a fal mögött megtalálja Attila le-
gendás hírű koporsóját.

**Hangzatos szavakkal ha beköftik a szemét,
mi arról nem tehetünk...**

Mindent elkövetünk, hogy Ön jól járjon.

Használja ki tehát ezen ritka alkalmat, amely már csak 5 napig tart!

**Árakat nem hirdetünk! Mert amíg meg nem
győződik, az ugyanis hihetetlennek hangzik.**

Néhány cikk árát mégis eláruljuk,

hogy fogalma legyen mit nyu tuok:

Női finom szálú matt harisnya	1' 20	Svájei selyem nadrág teljesen hibátlan . . .	1' 20	Férfi la sporting hosszú vagy rövid ujjal . . .	1' 76
Férfi divat zokni, tel- jesen hibátlan	0' 38	Női milanéz combiné, kis szövésűhízával . .	1' 76	la Crep de Sine kiáru- sítási ára	1' 68
Férfi divat harisnya, teljesen hibátlan . . .	0' 88	Női hálóing millanéz, hímzett	3' 36	Fürdődressz, tiszta gyap- jából	2' 98
Női csipke horgolt diva- tos keztyű	0' 88	Valódi habselyem ruha, egyes darabok	4' 98	Női matt selyem divat- blúz	1' 96

**Ezen időnyvégi kiárusítás hátralévő 5 napja alatt min-
den vevőnk: gyermek, nő vagy férfi értékes ajándékot kap.**

Saját érdekében cégünket senkivel össze ne tévessze!

HAVAS HARISNYAHÁZ BÁDOGOS-U. 1.

Még mindig nincs meg- egyezés az építőiparban

Budapest, július 30. Az építőipari munkások és az építőipari munkaadók közötti tárgyalások egyelőre holtpontra jutottak, mégis azt várják, hogy a meg-egyezés rövid időn belül megtörténik. Felmerült az a gondolat, hogy Petne-ázy Antal iparügyi államtitkár ismét beavatkozik a sztrájk melőbbi megol-
dása érdekében és ma délutánra egyez-
tető megbeszélésre hívja össze az érde-
kelteket.

Értesülésünk szerint
*a munkások álláspontja, hogy
felajánlott 8 százalékos bé-
emelés mellett nem hajlandó a
munkát felvenni.*

Hogy ezzel szemben a munkaadók
milyen álláspontra helyezkednek, az
még bizonytalan. Valószínűnek tartják
azonban, hogy az egyeztető tárgyalá-
soknak meglesz a kívánt sikerük és az
építőipari munka sürgősen megindul.

Románia moratóriumot kér?

Nem kap devizaelőleget a gabonakereskedő cégektől

Bukarest, július 30. Párisból és Lon-
donból érkező hírek szerint a román
kormány pénzügyi kiküldötteinek tár-
gyalásai a külföldi hitelezőkkel nagyon
kedvezőtlen mederben haladnak.

*A devizahiány miatt Románia
semmiesetre sem tud most ele-
get tenni esedékes törlesztési
kötelezettségének*

ezért a kormány londoni és párisi
kiküldöttei olyként gondolták meg-
oldani a kérdést, hogy devizaelőleget
kértek a kivitelezést gabonamennyi-
ségekre.

*A külföldi nagy gabonakeres-
kedő cégek azonban ebbe nem
mentek bele,*

mert nem akarják elfogadni a román
kormány által meghatározott gabona-
árakat és a gabonaeértékesítési rend-
szer megváltoztatását kérik, amibe vi-
szont a román kormány nem mehet
bele.

*Ha tehát végkép nem sikerül
megoldani a kérdést, Románia*

moratóriumot kér.

Ezek az események újból felkavarták a
belpolitikai helyzetet, amely új látá-
szoit, hogy néhány nap óta nyugvó-
pontra jutott Tatarescu miniszterelnök
ma megszakitott a szabadságát és még
ma este birtokáról a fővárosba út-
azott, hogy holnap reggel elnököljön a
kormány gazdasági tanácsán.

BÉRBEADÁSI HIRDETÉMÉNY.

A város tulajdonát képező Nagy-
alomzug elnevezésű 1104 kat. hold 483
négyeszőgöl, az Arokrét-Alsószállás
nevű 91 kat. hold 307 négyeszőgöl, a
komlóskerti 1. sz. 21 kat. hold 1164
négyeszőgöl területű ingatlanokat folyó
évi október hó 1-től terjedő hat évre,
a dohánygyar gépjármű műhely mel-
letti 1275.10 négyeszőgöl, a vámospécsi
úti iskolánál levő 1 kat. hold 636
négyeszőgöl, az epreskerti gazdaságból
kiszakított 2 kat. hold 86 négyeszőgöl,
a tormásföldi 2 kat. hold, az epreskerti
1. sz. 2 kat. hold 1385 négyeszőgöl, az

epreskerti II. sz. 6 kat. hold 381 négy-
eszőgöl, az epreskerti III. sz. 6 kat.
hold 1138 négyeszőgöl, a köntösgáti is-
kola melletti 15 kat. hold 98 négyeszőgöl,
a papzugi 30—31. sz. parcella 4 kat.
hold, a hajdúszoboszlói út és vasút kö-
zötti 462 négyeszőgöl, a halápi 6 kat.
hold 1092 négyeszőgöl, a halápi Szabó
István-féle 6 kat. hold 85 négyeszőgöl
területű ingatlanokra folyó évi október
1-től három évre,

a Haláp Bokorhegy elnevezésű 40
kat. hold 1009 négyeszőgöl területű in-
gatlant folyó évi november 16-tól, a
Bokorhegyből kiszakított 3 kat. hold, a
haláji 3 hold 1570 négyeszőgöl, a halápi
7 hold 1126 négyeszőgöl területű ingat-
lanokat folyó évi október 1-től terjedő
három évre,

a Mikepéresi úton levő Bégány csap-
széket 1936 január 1-től terjedő három
évre, a Mikepéresi út 6. sz. alatti 1
hold 868 négyeszőgöl területű faterület,
a szikgáti birtokon gyakorolható vadá-
szati jogot folyó évi augusztus 1-től
terjedő három évre azonnal árverés
útján adom bérbe.

Az árverés folyó évi július hó 31-én
délután 10 órakor lesz megtartva a
városházán (gazdasági ügyosztály, fél-
emelet). A megajánlandó bér 10 szá-
zaléka az árverelő bizottság bánatpénz-
keltébe helyezendő. Az árverési
feltételek a gazdasági ügyosztálynál
megtekinthetők.

Debrecen, 1935 július hó 30.

H. polgármester.

Az acélsisakos szervezet képtelen nemzeti szociálista szellemben nevelni

Drezda, július 30. A belügyminiszter
Szászország területén megtiltotta min-
den olyan egyenruha viselését, amely-
ből arra lehet következtetni, hogy vise-
lője az acélsisakos szervezet tagja. Az
emlétt szervezetnek megtiltották a gyűlések
és tagösszejövetelek tartását, nemkülönben a köztársasági sorakozás és
másnemű összejövetelek, hangversen-

nyek tartását mind a szabad ég alatt,
mind zárt helyiségben. A tilalmat azaz
indokolják, hogy az acélsisakos szerve-
zet képtelennek mutatkozott arra, hogy
a nemzeti szociálista szellemben ne-
velje azokat a tömegeket, amelyek a
nemzeti szociálisták győzelme után
belétek a szervezetbe.

A DEBRECENI KIE NEMZETI KONFERENCIÁRA LAZASAN KÉSZÜLŐDIK ORSZÁGSZÉRTE AZ IFJUSÁG

A debreceni KIE nemzeti konferen-
ciára lazasan készülődik országszerte
az ifjúság. Száz meg száz kerékpáros
csoport alakult városban és faluban
egyaránt szorgalmasan gyakorol a
debreceni útra. Az országos atlétikai
versenyre próbaversenyeket rendeznek.
A 2000 ifjú komolyan készül a debre-
ceni napokra.

Program: augusztus 15-én este veszi
kezdését a háromnapos konferencia.
Reggelként közös bibliatanulmányo-
zás vezet be a napi programot. A dél-

utánt országos atlétikai és asztali ten-
niszversenyek, torna és játékbemuta-
tók töltik ki, vasárnap délután kivéte-
lével. E délután a konferencia részt-
vevői hét környékbeli tanyacsoportban
végeznek missziós munkát. Este evan-
gelizáló előadás zárja a napi progra-
mot. Ugy ezekhez, mint a többi elő-
adásokhoz az ifjak felszólalásai csatlakoznak.

A Ker. Ifjúsági Egyesületek Szövet-
ségébe tömörült iskolán kívüli ifjúság
képviselőiben a konferencia demon-
strációs gyűlést tart a tisztia élet-ről,
amelyen elhangzott javaslatot az or-
szág közvéleménye elé terjeszti a szó-
vetség.

A VÖRÖS CSILLAG LOVAGJAI

REGÉNY.

Írta: dr. VECSEY ZOLTAN.

(54. folytatás.)
Charles Rouge vállvonozatva vála-
szolt:

— Ez már a magas politika dolga és
nem változtathatunk rajta. Egyénileg
én is rendkívül fájlalom, hogy a dolgok
így alakulnak, mert évek fáradságos
munkájá meg kárba, amelyet a leg-
nagyobb veszedelmek között orosz föl-
dön végeztem, de hát Lengyelországot
tehermentesíteni kell és ezért meg kell
akadályozni, hogy Moszkva és Berlin
kéz a kézben haladjon. Ez most a fran-
cia politika iránya. Hamarosan jönni
fognak majd a keleti megnevezési
paktumok Lengyelország és Románia,
meg a szovjet között...

— És a francia politika nyeregbe se-
gíti a szovjetet — fakadt ki dühösen
Retyepov. Indulatában felpattant széke-
ről s hatalmas léptekkel mérté végig
a szobát.

Az ezredes újabb cigarettára gyújtott.
— Természetesen ez önre anyagilag is
nagyon kellemetlen tábornokom. A no-
vember elején önhöz juttatott összeg
volt az utolsó, amelyet mozgalmuk tá-
mogására meg folyósítottak. Azt sem
tudom előre megmondani, hová fejlőd-
nek a dolgok s a jövőben kívánatosnak
fogja-e tartani kormányom, hogy szer-
vezetünknek továbbra is hajlékot enge-
délyezzen. Ez mind attól függ, hogy mi-
lyen céljai vannak Monsieur Berthe-
lotnak Moszkvával.

A tábornok alakja valósággal megör-
nyedt ennyi rossz hírre. Karjait a ma-
gasba emelte s kezét aztán összekul-

csolta, mint ha az éghez folyamodna,
felülről várna segítséget, amikor ide-
lent mindenki elhagyta.

Charles Rouge most már búcsúzott.
A tábornok a külső ajtóig kísérte, majd
Trubeckojnak meghagyta, hogy Valdov
Grigort azonnal hozassa be hozzá.
Tiszta kell jönnie ezzel az ember-
rel.

29.

A BESSZARÁBIAI AJÁNLATA.

Pontosan 11 óra volt, amikor Trube-
ckoj ajtaján rövid, erőteljes kopogás hal-
latszott. A herceg ajtót nyitott, egy
magastermetű, fekete hajú, fekete kör-
szakállú férfi állott az ajtóban, erősen
olajbarna arcszíne délszaki eredetre
mutatott, arcvonásai erélyt és határo-
zottságot árultak el, szemé firkésze-
nézte a szembenállót, mintha gondola-
taiban akarna olvasni. Az egész ember
egy 30 éves férfi benyomását tenné, ha
hajába és szakállába ehhez a korhoz
képest túlságosan sok ősz hajszál nem
keveredett volna. Elegáns, bokáig érő
városi bunda volt rajta, prêmes kucs-
máját jobbáiban szorongatta.
Könnyedén, elfogulatlanul hajolt
meg Trubeckoj elé.

— Valdov Grigor, szolgálatjára. —

Kérem jelentsen be őexcellenciájánál.

— Őexcellenciája már várja önt —

viszonozta szárazon a herceg. — He-
lyezze itt le a kabátját és a süvegét.

Őexcellenciája rögtön fogadja.

Valdov eleget tett a titkár felszólítá-

sának. Trubeckoj mereven állott fró-
asztala mellett. Egyetlen lépést sem
tett volna a látogató felé, nemhogy még
a kabát levetésében segítségére legyen.
Valdovot ez az udvariasság nem
zavarta. Egy-kettőre kikésmálódott
ritkaszép asztrakánnal bélelt bundájá-
ból s máris a tábornok dolgozószobájá-
nak ajtajánál állott és habozás nélkül
nyitott be azon.

A tábornok ott állt a dohányzó asz-
tálka mellett, amikor az ajtó megnyílt,
kívánsi tekintettel mustálta végig
vendéget, majd felállott és 1—2 lépést
tett Valdov felé. A besszarábiai meg-
hajlott, a tábornok kezét nyújtott neki,
majd a mellette levő székre mutatva,
hellyel kínálta meg.

Valdov leereszkedett a kényelmes
bőrfofotéba s az elébe tartott cigarettá-
dobozból hanyag mozdulattal emelt ki
egy darabot. A tábornok tüzzel kínálta,
majd maga is rágyújtott.

— Excellenciád engedje meg, hogy
egyenesen in medias res térjek — kez-
dett beszélni az idegen rendkívül halk
de kellemes hangon és tökéletes francia
kiejtéssel.

A tábornok helyeslőleg bólintott,
mintha reá nézve is ez volna a legkelle-
mesebb.

— Csak nemrégiben telepedtem meg
Párisban, a szezonit akarom itt tölteni,
s már az első napokban arra jöttem rá,
hogy különös emberek settenkednek a
házam környékén. Nyilvánvalóan az a
szándékuk és megbízásuk, hogy pontos
információt szerezzenek rólam, ki va-
gyok és mik a céljaim.

A tábornok újból csak bólintott. A
besszarábiai őszinte modorra, közvetlen
határozottságra tetszett neki, volt ebben
az emberben valami természetes ked-
vesség, amely az idegenben is már az
első pillanathon rokonszenvet ébresz-
tett.

— Megtudtam, hogy a politikai ren-
dség embereim kívül, akiknek ez a kö-
telességük s Monsieur Chappetól azér
kapják a kenyeret, Trubeckoj herceg
emberei is megkönyékezték az én em-
bereimet. Tartok tőle, hogy a fensége
úr zsákba macskákat vásárolt s olyan in-
formációkért fizetett ki drága pénzeket
amelyek az önk szempontjából fabat
kát sem érnek.

Határozottan mulatságos fickó, —
gondolta Retyepov.

— Semmi értelme, tábornok, hogy
bujócskát játszsunk. Önöknek tisztában
kell lenniük vele, hogy nem vagyok bo-
seviki ágens, nem vagyok Moszkva
ügynöke s nem a cári család gyémánt-
jaiból tartom fenn költséges párisi ház-
tartásomat.

Retyepov tábornok egy pillanatra
farkasszemet nézett vendégével, majd
írásasztalához ment, kis papapírlapot
vett elő s újból helyet foglalt a do-
hányzó asztalkánál, szemközt a bessza-
rábiaival.

— Ön tehát azt állítja, hogy semmi
közé a bolsevikokhoz. Nekem pedig
megbízható embereim jelentést tettek,
hogy azalatt a 8 nap alatt, amíg meg-
figyelés alatt tartották, a következő
időpontokban és helyeken az alábbi
bolseviki ügynökökkel tárgyalt.

Hanyag mozdulattal nyújtotta Val-
dov felé a cédulát, de ez nem nyult
érte, hanem székeben hátradülve, egy-
kedvűen fujta a füstkarikákat.

— Teljesen meg vagyok róla győződ-
ve, hogy emberei kitűnő munkát végez-
tek és egy pillanattig sem vonom kétség-
be információik helyességét.

— Akkor hát? — Kérdőleg né-
zett Valdovra s igazán kíváncsi volt
rá, hogy mi lesz különös látogatójának
a felelete

(Folytatjuk.)

Jegenyefák

Irtta: SZALACSY RÁCZ IMRE

Fák, jegenyefák. Suttognak, peregnak, szellő mozdulására hajladoznak, néha meginognak, de azért állanak tovább és nődöglének, nődöglének csendben, halkán. A fák, a jegenyefák. A hatalmas méretű fák tövében aztán elsenyvednek az apróbb fák, növények, mert nem kapnak napot, levegőt, életre alkalmas anyagokat. A nagy fák elszívják mindent...

— Igen, a fák, a jegenyefák, — köszönt rám idősebb barátom és van valami keserűség még a mosolyában is, mikor beszélni kezd:

— Mert tudja, úgy van az, hogy szép, szép az amit megírnak, amire felhívják a figyelmet, de sajnos marad minden a régiben; írott malszt marad csupán az, amit pennehegyre vesznek. Hiszen nem mondom legutóbb is felkavarta a várost a jegenyefák szöveg elbeszélése s mi történt, maradt minden a régiben. Mindenki helyeselte, mindenki gratulált, közben csendben, suttogásban, halkán nődöglének a jegenyefák tovább!...

— Nem szabad mindjárt csodát várni, — próbálom idősebb barátom vigasztalni, — hiszen az Uristen is hat nap alatt teremtette meg a világot, hát hagyjunk időt illetékeseknek is arra, hogy jól megfontolják a dolgokat, aztán majd intézkednek bizonyára, mert mégis csak fontos, mindennél fontosabb fontosabb a közérdek, a tömegek jóléte, elégedettsége, boldogsága!...

— Az persze, az volna a legfontosabb, hát akkor hogyan történhetnek meg olyan esetek, mint legutóbb is hallottam, csak úgy fél-füllel! — kezd beszélni idősebb barátom, mire én mindkét félben kiugyitok s biztatni kezdem:

— Ha á-t mondott, mondjon most már b-t is, halljuk, mi az, amit hallott?

— Fáról szól a mese, az egész város erről suttog már, — akar még mindig titkolódnai idősebb barátom.

— Csak ki vele, mi még semmit se hallottunk, bár az kétségtelen, hogy a fával tenger sok bajunk volt és rengeteg bajunk van még ma is! — kapom be a horgot.

— Igen, fiatal barátom, a fával sok baj van. Most azt hiszi, én majd a tűzfáról tortok holmi lázadó beszédet. Téved, arról majd külön alkalommal emlékezem meg s veszem igénybe szíves figyelmét. Mert úgy tudja meg, hogy ez is egy egigéző sérelem ám, ami a tűzfával történik. Mondja, ismer maga egyetlen olyan családapát, aki ki tudja fizetni részletében is tüzelőért összegyűlt tartozását arra az időre, mire ismét jön a szükséglet beszerzése?

— Én nem ismerem, — restelkedem hirtelen, mert eszembe jut, hogy némi tartozásaim még nekem is vannak, holott most már illene gondoskodni a reánk omló tél tüzfájáról ismét, — de hát a mai viszonyok, tetszik tudni, — nyögöm esendően.

— Mai viszonyok, persze, ezek a viszonyok, éppen alkalmasak arra, hogy emeljék a fa árát, hogy olyan összegeket fizessünk csak tüzelőre, amire soha példa nem volt, tudja, száma még akkor se, mikor elzárták

előlünk a határokat, pedig akkor volt pénz, de volt ám, nem úgy, mint máma, mert kinek van ma pénze? — teszi fel a kérdést idősebb barátom, mire én lesütöm a szemem és nyíltan bevallom, hogy nem tartozom azok közé, akiknél pénz áll.

— Látta, nem tud szólni, pedig én tudom, hogy hol a pénz, bizonyára maga is tudja, mint mindenki tudja: a kartelek zsebében van a pénz! — csap olyant az asztalra barátom, mintha a mennyek világa vágna elénk, mire én csendesen megjegyzem:

— Ugyan, ugyan, mindig csak a kartel, mindenben ezt okoljuk, minden bajunk forrásául ezt nevezzük meg, holott hát a kartel tulajdonképpen jót akar. A kartelszerződések célja az, hogy a közérdek javait, előnyeit szolgálja, azért alkotta meg a kormány a karteltörvényt, hogy védelmet adjon nekünk, fogyasztóknak. Akkor avatkozik bele a kartel dolgokba a kormány, amikor akar, aztán meg azért tömörültek a vállalkozások, cégek, gyárak kartelbe, hogy az árrombolásokat letörjék, hogy olcsóbbá tegyék a termelvényeket, hogy mindenütt az országban egy-

forma áron kerüljenek forgalomba a közszükségleti cikkek, hogy a külföldi árukat kiszorítsák s ezzel biztosítsák a hazai munkálatok és keresetek zavartalan menetét, egy szóval nem mindig a kartelben kell keresni a hibát s nem kell bünbaknak odaállítani ezt a szervezetet, elvégre a kormányzat is törvénnyel szabályozta ennek a szövetkezésnek, szerződésnek, vagy minnek a munkáját! — fejezem be hirtelen a kartelről szóló szabad-előadásom, mert idősebb barátom szeme már szikrát szór:

— No, magából jó prókátor lenne, ha ilyen fogadatlannul is védelmébe tudja venni ezt az intézményt. Szépen hangzik, szó se róla, nagyon szépen hangzik az, hogy ár-nivellálás, árvédelem, közérdek, meg az alábbi fejtegetésem az ön altruista karteljeivel szemben...

— Igazán kíváncsi vagyok!

— No látta, már is kíváncsi, hát ha még hallani fogja. Tegyük fel, hogy én most az épületfakereskedők debreceni karteljéről mondom el egyet, más, csak úgy mutatóba. Hát ide figyeljen, mondjuk van Debrecenben 9, 10 épületfakereskedő. Bár ennyi építkezés lenne a város területén, sajnos, azonban ennyi nincs. Nincs pedig azért többek között, mert olyan szédületesen magas ára van az épületfának, s általában az építkezési anyagoknak, — lásd a legutóbbi téglakartel árainak miniszteriális rende-

zését, — hogy senki sem mer építkezésre gondolni, holott hát bizony igen elérne a tisztántúli részesen a munkanélküliség enyhítésére az építkezés.

— Mi köze ehhez a kartelnek, a kartelnek most okvetlenül muszáj építkezni, — vetem közbe.

— Építeni nem, de rombolni se, hiszen éppen az árrombolások ellen hoaták össze az itteni kereskedők ezt az egyezséget, s ma tudja mi a helyzet, hogy egy, két ószinta szót is szóljak, — néz reám barátom.

— Igazán nem tudom.

— Az, — s most kapaszkodjon meg, hogy még azt is megszabja ez a kartel, hogy melyik kereskedő milyen összegben adhat el anyagot mondjuk havonta, vagy évenként.

— Ez mese, ilyen nem lehet, hiszen ezt a szerződést meg kellett illetékes helyen mutatni, jóvá kellett hagyatni s ilyen kartel-szerződést a kereskedelmi miniszter nem hagyhatott jóvá — vetem ellen.

— Hogy jóváhagyott kartel, vagy nem, azt én most nem vitatom, de tény az, hogy az a kereskedő, aki pl. a kartel előtt évenként kétszáz ezer pengőt forgalmazott, most senmi szín alatt se forgalmazhat ilyen összeget, csak annyit, amire engedélyt ad a kartel, mert ha többet forgalmaz a megszabottnál, azt megadóztatják, vagyis megbüntetik az illetőt, a bruttó jövedelemből 10 százalékot le kell fizetni a szerződés értelmében »kartelköltségek címén«. Ha pedig nagyon úrral az illető, akkor úgy elhúzzák a nótáját, úgy elrántják a dolgát, hogy előbb-utóbb kitorik a nyaka. Először is nem fog kapni árut, más részről aláírta a szerződést, tehát kötelezik a »pöndlék« megfizetésére.

— De hiszen ez lehetetlen, ez kiájtásza a kartelnek, ez merénylet a közönség érdeke ellen. Az a kereskedő nem mondhatja azt, hogyha már eladta a heti kontingensét, hogy nem ad több fát, deszkát, ha keresik nála, — csodálkozom a mesebe illő beszéden!

— Persze, aki így gondolkodik, az semmit se lát meg. Hát ide hallgasson, a kereskedő nem mondja meg nyíltan, hogy nem adhat fát, mert a kiszabott kontingense nem engedi, de mond egy olyan árut, hogy a vevőnek, a vásárlónak egyszerűs mindenkorra elmegegy a kedve a vásárlástól, vagy pedig ha muszáj vásárolni, hát fogcsikorgatva kifizeti ezt az árut. Mert erte meg, csak azt szabja meg a kartel, hogy X összegnél alacsonyabb nem lehet az árú ára, de magasabb, az lehet, sőt, akár milyén magas lehet!

Kicsit szédül a fejem. Majd legközelebb többet mondhatunk erről is. Addig bizonyára más is hozzá szól a kérdéshez.

GÁZÁLARCOT KAPNAK A DEBRECENI TÜZOLTÓK

Vitéz dr. Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok előterjesztést tett a h. polgármesternek, hogy a debreceni tűzoltóság tagjait szereljük fel a modern gázálarokkal.

A javaslatot Dömsödy Imre tanácsnok tegnap referálta és dr. Vargha Elemér elrendelte, hogy a légvédelmi parancsnoksághoz írjanak fel a szükséges engedélyt. Amint ez megérkezik, megrendelik a gázálarokat, mert a fe-dezel rendelkezésre áll.

Két bérautó, megbízható új kényelmes. Utazás előtt "Szikszai" bérautó hívja. Telefon 12-70.



Idény utáni

kiárusítás

VII. 22-VIII. 5-ig

15% engedmény

MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen Bika-szálló

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

Üzenet

Irtá: WAGNERÉ SZÜTS ADÉL

Nem vagyok egyedül:
—Velem van a lelked;
Nem vagyok egyedül:
Érzem a szerelmed...
Én nem hagyta el,
Most is Tied vagyok,
—Szomorú szememben
Könny érted ragyog...
Tied a szívemnek
Minden dobbanása,
Vergődő lelkemnek
Titkolt sóhajta;
Tied a sirásom,
Tied minden álmom
A Te csókjaidra
Szüntelenül vágyom
Jóságos lelkednek
Rajongója lettem;
Ilyen nagyon én még
Sohasem szerettem!...

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL AZ OLÁH KÁROLY ÉS LÓNYAY UCCA KINYITÁSARÓL.

A homokkertiének régi kívánsága, hogy két uccájukat, az Oláh Károly és a Lónyay uccákat nyissák meg és szüntessék meg a zsákucca jellegét, hiszen a két uccán igen sokan laknak. A szerkesztőségünkhöz ebben a kérdésben a következő közérdekű levél érkezett.

Ugy az Oláh Károly, mint a Lónyay ucca — zsákucca. Az előbbinek Szabó Kálmán ucca felől, az utóbbinak a Hungária malom felől van csupán bejárása. Hogy közegészségi, tűzbiztonsági és közbiztonsági szempontból mit jelent ez, nem szükséges tüzetesebben fejtegetni. A Homokkertnek ez a két uccája a legnépesebb, itt lakik a lakosság zöme.

Az Oláh Károly uccán még a háború előtti ügy próbáltunk segíteni, hogy az egyik üres telken évi 30 pengőért átjáró utat béreltünk a telektulajdonostól, hogy kocsiközlekedés lehessen. Fizettük is a bérletet 1933 évig, de mivel a kertéség megszűnt, nincsen, ki fizessen és most az Oláh Károly uccai lakosok abban a veszedelemben forognak, hogy az illető telektulajdonos elzárja az utat. Van ott ugyan egy 40 centiméteres átjáró síkator, de azon két egymással szembeemelő ember nem mehet el. Nem régen az Oláh Károly uccai lakosok vitéz Magyar György kezdeményezésére aláírásokkal ellátott kérvénnyel fordultak a városhoz és a homokkerti intézőbizottsághoz azért, hogy a város vegye meg a kérdéses területet, hogy állandóan lehessen azon közlekedni, mivel arra nemcsak az ottani lakosoknak, de általános közérdekből is szükség van.

Hasonló az eset a Lónyay uccán is. Itt is egyfelől van kijárat. Az elmúlt évben Veréb Lajos börtényáros, kinek ingatlana az ucca zsákfenekébe esik, úgy segített az ottani lakosoknak, hogy saját területéből mintegy 100 méternyi hosszúságban utat adott gyalogközlekedésre, minden elenszolgáltatás nélkül. Ismétlem, gyalogközlekedésre, pedig úgy ennek az uccának, mint a másoknak járműközlekedésre van nagyobb szüksége az ismertetett okokból.

Igy került az ügy a homokkerti intézőbizottság elé. Az intézőbizottságnak tavaly évi április 29-én tartott ülésén a többség kimondta, hogy magáévá teszi az ügyet közérdekből szükségesnek

tartja a két ucca kinyitását. A városi törvényhatósági közgyűlés kimondta az Oláh Károly és Lónyay uccák kinyitását. Előlegezi a kinyitási költséget a város házipénztára, amely utólag birtokarány szerint lenne kivétel. Előzetesen számítás tétellett a városi műszaki ügyosztály által, melynek eredménye az, hogy a kinyitási költség, mivel épület nem esik bele — nem nagy összeg, tesz ki. Négyezerötszázötven forint vagy legfeljebb 2 filler terhel a homokkerti ingatlanokat. Ez nem olyan nagy összeg, hogy meg ne lehetne fizetni. Egyébként a városi szabályzat értelmében a kinyitási költséget azonban csak abban az esetben kell vállalnunk, ha a sestakerti birtokosság ismert kérelmének a belügyminiszter nem adna helyet. Ha teljesíti a sestakerti kérelmet, mi is hasonló elbánást kérünk részünkre.

Kövér Gyula.

Bécautó kényelmes, hat üléses, üzembiztos, csukott vagy nyitott, megrendelhető bármikor borsóhová legolcsóbban. Piac-u. 60. Telefon 17-72.

— **Fronttharcos táborozás a Nagyerdőn.** Augusztus 4-én, vasárnap egésznapon szabadtéri családi táborozást rendez a fronttharcos dalárda a Nagyerdőn, a Köztlemetűhöz vezető út jobb oldalán levő tisztáson. A rendezőség számos szórakozásról gondoskodik, úgyhogy a kirándulók egész nap igen jól fogják magukat érezni. Esti világitásról a rendezőség gondoskodik fog. Kellemes, pormentes hűvös hely, cigányzene. Fronttharcos bajtársak! Legyünk ott mindnyájan és táborozunk együtt, úgy mint a világháborúban.

— **Az Árpád téri egyházrész leányköre augusztus negyedikén,** vasárnap részt vesz a Nagycserén tartandó leánykonferencián. Ezzel kapcsolatban szeretettel kéri a leánykör régi és új tagjait hogy megbeszélésre július 31-én szerda délután öt órára az Árpád téri lelkész hivatalban pontosan megjelenjen szíveskedjenek.

— **Felkérem az Iparos Ifjúsági Önképzőkör tagjait** hogy szerdán este fél 8 órakor a Kossuth u. 28. sz. alatti helyiségben fontos ügyben jelenjenek meg. Elnökség

— **Kertészek figyelmébe!** A Magyar Gyakortani Kertészek Országos Egyesületébe való beolvadás eldöntésének tárgyában felkérem a kertész kártársakat, tekintet nélkül arra, hogy önállóan működő, alásban lévő, vagy állás és munkanélküli kertészek-e, saját érdekükben is szíveskedjenek fontos megbeszéléseket végezt megjelenni folyó évi augusztus hó 4-én, vasárnap délelőtt 9 órától megtartandó kertészgyűlésre. Városhaza, Kossuth uccai rész, városi nő-érvédelmi iroda. Nagylaki Károly kertész a MGyKOE társelnöke.

— **Három lopott nyulért egyhónapi fogház.** Simon József sarándi napszámos még hónapokkal ezelőtt három nyulat lopott. A károsult feljelentésére meg is indult a nyomozás, de közben Simon eltűnt a faluból. Nyomozó levél alapján most elfogták Simont és bekísérték a debreceni ügyészségre. A gyorsított eljárás alapján mindjárt elkészítették ügyében a vádiratot. — Fülöp Károly szüneti bíró kedden vonta felelősségre Simon Józsefet, akit lopásért egyhónapi fogházra ítél a törvényszék. Az ítélet jogerős.

— **Meghalt Ferenc József utolsó máriaföldi telepese.** Hétfőn délután 94 éves korában meghalt Ratkovics Károlyné máriaföldi föld birtokosnő, akinek halálát hat élő gyermekén kívül huszonhárom unokája és huszonhét dedunokája gyászolja. Ratkovicsné az utolsó volt azok közül az osztrák telepesei közül, akiket Ferenc József a nagy járvány után telepített be Ausztriából.

— **Kínai banditák vasúti merénylete Mandzsurijában.** A mandzsu fővárostól ötven kilométernyire keletre, kínai banditák újabb vakmerő vasúti támadást hajtottak végre. A banditák kisiklattak egy vonatot és a kocsikat felgyújtották. A kiséző személyzet közül nyolc japánt, három kínait és egy európaít meggyilkoltak.

— **A tolvaj áldetektívét egy évi börtönrre ítélték.** Ez év nyarán Budapesten, a Keleti pályaudvaron az egyik vasúti kocsiában Jandura Gyula és Bódi István mint detektívek odaléptek Klein Mózes árszállítóhoz és felszólították, hogy adja át a rejtetett valutát. Klein elővette a pénztárcáját, melyben 8500 pengő volt, Jandura kikapta a tárcát és elfutott vele. Rövid hátsza után elfogták az áldetektívét, de már 1200 pengő hiányzott. — A törvényszék most Jandurát egy évi, társát pedig héthónapi fegyházra ítélte el.

— **Hírek a rendőrségről.** A debreceni rendőrkapitányságnak jelentették, hogy kedden délelőtt Magyar Lajos Milotay Nyilas uccai lakostól elloptak 15 kilogramm hagymát. Szabó Miklós boltiszolgáltatól, aki a Fűvészkert uccán lakik, ellopták kerékpárját a Lindenfeld és Schwarzcz üzlet elől. A lopások ügyében megindult a nyomozás.

— **Gyémántok a madárfészekben.** Egy pizai parkban két fiatal diák a napokban felmászott egy fára, hogy annak lombkoronájában elrejtőzött madárfészket kirabolják. Legnagyobb esodálkozásukra peyhes fiókok helyett gyémántfüggőket, aranyemléket, két aranygyűrűt és értékes drágaköveket találtak. Felfedezésükről értesítettek a rendőrséget és a vizsgálat végetére kiderítette, hogy a fészkek egy szarkaesalád építette össze, amely tolvaj természeténél fogva, ahol csak lehetett ellopta a esillogó ékszert és a fészkebe raktározta el. A pizai rendőrség több helyi újságban hirdetés útján hívta fel a tulajdonosok figyelmét a különös felfedezésre, mert számos feljele és érkezett, amelyek mind ékszerek el tünéséről szóltak.

— **Titokzatos szörnynek nézték az autót.** Preszkopolje nevű kis bülgár faluban az autó mindmáig ismeretlen volt. Ez a tény aztán sorozatos szerencsétlenséget okozott. Röviddel ezelőtt egy Markoff nevű szőfi kereskedő elvetődött autójával a faluba, ahol üzleti ügyeit bonyolította le. Az első napokban az emberek csak messziről nézték a »félelmetes szörnyet» mert amint mondták, bizonyosra vették, hogy az ördög lakik benne. Mikor a kereskedő másodsor is a faluba ment, útközben két marcona leány megvárta a kocsiját, beleugrottak, kidobták a kereskedőt, ők maguk a volán mellé ültek, s miután fogalmuk sem volt az autózásról, véletlenül megnyomták a gázpedált. Az autó irtózatossá iramban robbant be a faluba, ahol egész csomó embert és gyereket gazolt el. Mikor a két férfi észrevette, hogy nem tudja megfékezni a száguldó gépet kiugrottak a kocsiból, amely nekirohant egy kőkerítésnek és pozdorjává tört. A két legényt letartóztatták s elítélték őket a kereskedő kárának megtérítésére és a gázolásokért négyéves fegyházra.

— **Az új ügyvédi rendtartás ellen.** A Budapesti Ügyvédi Kamara választmányát összehívták, mely tárgyalni fogja az új ügyvédi rendtartást, mely ellen már is igen sok ellenvetés hangzott el. A választmány a hírek szerint igen éles hangon kíván szembeszállni a törvénytervezettel.

— **Ideges embereknek és lelki betegeknek,** az igen enyhén ható, mindig megbízható természetes **Ferenc József keserűvíz** — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve, — rendes bélműködést, jó emésztést és kielégítő étvágyérzetet teremt.

— **Futballmeccs emberhalállal.** A megszállott területi Gyurgyenovács községben vasárnap futballmeccs volt. A drukkerek közül Lolics Dusán és Kun Gábor már a tribünön összeverekedett, amikor pedig a mérkőzésnek vége lett Lolics újból rátámadt Kunra és sétabotját addig ütötte, amíg élet volt benne. Amikor ezt látta Kun barátja, Beck Ferenc, aki ismert boxoló azon a vidéken knokautolta Lolicsot. Az ütés olyan erős volt, hogy eltörte a Lolics alkarpasát kit súlyos állapotban szállították kórházba.

— **X Beiratkozások a színészképző iskolába.** Most folynak a beiratkozások a Remete Géza színészképző iskolájába Rákóczi ucca 23. szám alatt. Már is olyan széleskörű érdeklődés mutatkozik, amire még nem volt példa. Ez az intézmény a jelek szerint pompásan bevált s az eddigi sikerek alapján tanácsos az érdeklődőknek, ha minél több biztosítják beiratkozásukat, éppen a nagy érdeklődésre való tekintettel.

— **Ötvenkét éves a Duce.** Ma, július 30-án töltötte be Mussolini életének 52. esztendejét. A fasiszta nagytanács döntése következtében azonban ezen a napon nem tartanak hivatalos ünnepeket, mert ugyanezen a napon esett áldozatul 1900-ban Umberto olasz király a monai gyilkos merényletnek. Erre való tekintettel a Duce születésnapját már évek óta Mussolini nevenapján ünneplik meg.

— **Elrabolták Mária Antoinette rubintnyakláncát.** Newyorkban az ötödik uccában fényes délben megkötözték az ékszerüzlet személyzetét és a rendőr őrszemtől felszólításra kirabolták az üzletet és felbecsülhetetlen értéket vittek el. Elvitték a kirakattól Mária Antoinette francia királynő híres rubintnyakláncát is.

— **Pesterzsébeten 75 százalék a pótdó.** Most készült el Pesterzsébet költségvetése, kitűnik, hogy a polgárság 75 százalékos pótdótt fizet. A közüzemi díjak nagyon magasak, pedig a közüzemek 200 ezer pengő tiszta nyereséget mutatnak ki.

— **Montecarlo legnagyobb tétjé hétszáz ezer font.** Monopólium készült a francia Riviera szerencsejáték-áparban. A montecarloi kaszinó társaság megvásárolta a nizzai »Casino de la Graitée-t» mely nemrégiben vezeték be a rulettjátékot. Ezzel a felvásárlással Montecarlo megkezdte küzdelmét a szerencsejáték-egyeduralomért. A harc elkerülhetetlenül vált, mert más játékkaszinók elvonták Montecarlo látogatóit, úgyhogy a montecarloi játékkaszinó legutóbb már nem tudott osztlakótt fizetni a részvényeseknek. Holland és angol bankokból alakult pénzesoport két százezerfontos pénzalapot boesított Montecarlo rendelkezésére, hogy összevásárolhassa a vele versenyző vállalatokat. A felvásárlt játékkaszinókat részint bezárják, kisebb részében pedig a montecarloi társaság üzemében vezetik tovább.

— **A marseillei királygyilkosság ügyét októberben tárgyalják.** Párisi jelentés szerint Sándor jugoszláv király és Barthon francia külügyminiszter meggyilkolása ügyében az előzetes vizsgálatot befejezték. A nagy per tárgyalását előreláthatólag októberben kezdik meg Aix-en-Provenceben.

— Repülőjárat az északi sarkon át. A moszkvai jelentések szerint a szovjet állandó repülőjáratokat akar létesíteni az Északi sarkon át és így köti össze az orosz földet Amerikával. Az expedíciók serege indult már el a sarkra, hogy megfelelő helyeket keressenek a leszállásokra és átkutassák az egész sarki világot.

Tartós ondulálást készíttessen Batánál! Csapó u. 4.

— Csempészek és pénzügyőrök harca a Conti uccában. Moracsek Antal budapesti Conti uccai lapkiosztó lakásán házkutatást tartottak a pénzügyőrök és lef. 1. tak. 31 kg. tűzkövet és sok öngyújtót. A házkutatást valóságos harc előzte meg, mert a lapkiosztó és a ház lakói verték a pénzügyőröket és virágcserepekkel bombázták. A verkedésnek rendőrök vetettel véget.

— Hivatalosan vizsgálják a titokzatos sugár hatását. A Newyork Times értesülése szerint a new-yerseyi Fortmonmouthban hivatalos kísérletek folynak egy új, titokzatos sugár alkalmazhatósága tekintetében, amely több mint ötven mérföld körzetben hajlító lehetvé tenné az ellenséges hajók jelenlétének a megállapítását.

— Ötszáz kilométer a vitorlás repülőgép rekordja. Darmstadtból jelentik: Négy pilóta vitorlázó repülőgépen mintegy ötszáz kilométert repült egyfolytában és így megdöntötte Hoffmann Ludvignak 474 kilométeres rekordját.

— Egy 82 éves aggastyán öngyilkossága. Nagykőrösről jelentik: Varga László 82 éves fészmester, afeletti elkeseredésében, hogy aggastyán léte még mindig ne adhatta fel a létért való küzdelmet, lakásán felakasztotta magát és meghalt.

— Öt évi börtönre ítélték egy román bankárt Párizsban. A párizsi büntetőtörvényszék tegnap vonta felelősségre Costatescu román származású bankárt, aki csalásokkal, hamisításokkal súlyosan megkárosította ügyfeleit. Öt évi börtönre és három évi munkaszünetre ítélték. Bűnös üzemében résztvevő három alkalmazottját szintén kisebb-nagyobb börtönbüntetéssel sújtották. Mindannyiukat kötelezték arra, hogy ügyfeleiknek harmincmillió frank kártérítést fizessenek.

— Ötvenmillió panama Romániában. Ujabb nagy panama tárgya izgalomban a bukaresti pénzügyi körök. Dolomey svéd részvénycsoporthoz tartozó lakásán ugyanis házkutatás alkalmával egy ötvenmillió leies transzferálási kötvény fényképmásolatára akadtak, melyen Dimitrescu bank kormányzó aláírása volt olvasható. Dolomey azzal védekezett, hogy ő maga sem akart hinni az engedély valóságában és összehasonlítta Dimitrescu aláírását az 500 leies bankjegyeken levő aláírásával. Dolomey igazgatót a rendőrség letartóztatta, mert azt hiszi, hogy ez az ügy összefüggésben van a legutóbbi nagy valutavisszaélésekkel.

— Roosevelt elnök megadózottja a nagyvagyon. Roosevelt elnök a nagyvagyonok megadóztatásáról rövidesen javaslatot terjeszt a képviselőház elé.

— Uriasszonyból operett prima donna. Az utóbbi időben több pesti úrinő lett színésznő, most pedig újból a színpadra lépett egy ismeretlen budapesti úriasszony. Erről és a színházi világ minden érdekes eseményéről pompás riportokban számol be a Délibáb új száma.

Örötlessen, daráltasson — HUNGÁRIA-HENGERMALOMBAN. Vámcseré!

— A pesti jósnők trükkjei. A modern jósdákról, a pesti jósnők furcsa trükkjeiről és a babonás emberekéről rendkívül érdekes, képekkel illusztrált cikket közöl a Tolnai Világlapja új száma.

— Milyen Csehországban a „közhivatalnok mintaképe”? Prágából jelentik: Zizmadia komári polgármesterről most nagy panama derült ki. A cseh polgármester, akit a külföldi vendégeknek, mint a „cseh közhivatalnok mintaképét” mutattak be, nagy összegű pénzeket sikkasztott. A vizsgálat szerint Zizmadia kilenc millió csehkoronát költött el saját céljaira a város pénzéből. A „Slovák” című lap annak a reménynek adott kifejezést, „ezek után talán már legjobb barátja, Deber Iván igazságügyminiszter is meg fogja tudni tovább fedezni és megmenteni az ügyészségtől.”

— Gyomor és bélhurut, az emésztés hiányossága, erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium és gyomorsavtúltengés az enyhe természetes Ferenc József keserűvíz használata által legtöbbször rövidesen megszűnnek.

— Országos tüzoltó-kongresszus Gyöngyösön. Az Országos Tüzoltó Szövetség határozata értelmében ez évben Gyöngyösön rendezik meg a tüzoltó kongresszust. Gyöngyös városa rendelkezik talán az országban a legmodernebb tüzoltósággal és nagyon szép gyakorlatokat mutatnak be. A kongresszuson megjelenik Kozma Miklós belügyminiszter is. Az országos kongresszusra lehet jelentkezni csoportoknak és magánosoknak is. — Ertesítések küldendők: Tüzoltó-kongresszusi iroda, Gyöngyös — címre.

— Szigorítják a párbajkódexet. Clair Vilmos a híres párbajkódex szerzője a párbaj szigorításán dolgozik és új könyvet ad ki, mert a régié elfogytak. Clair szerint a párbajra szükség van, mert sok kérdést nem lehet a bíróság elé vinni, sem más módon elintézni. A párbajt azonban csak igen súlyos ok miatt lehet megvívni. Helykeség, feltűnési viselkedésből párbajozni nem lehet.

— Ötfilléres csirkét osztanak ki a fagykárrel sújtott gazdáknak. A fagykár különösen a kecskeméti gazdákat sújtotta rendkívül mértékben. Ezért akció indult meg, hogy ezeket a gazdákat valami úton módon megsegítsék. A külkereskedelmi hivatal után a kormány 2000 pengőt adott a gazdák megsegítésére, hogy egy gyors keltetési akcióval a helyzetet javítsa. Ezenfelül 30 ezer darab csirkét osztanak ki közöttük. Eddig 163 fagykárosult gazda kapott az öt filléres csirkékből az államtól. A kiosztott Leghorn csibék száma meghaladja az ötezer darabot. A gazdáknak kiadott csirkéket nem lehet tenyésztési célokra felhasználni, hanem csak eladásra.

— Megakartak ölni egy budapesti házfelügyelőt. Kedden reggel a főkapitányságon megjelent Albert József, Bajnok ucca 11. sz. alatt lakó házfelügyelő, aki elpanaszolta, hogy felesége, fia és a bíráló megakarták őt ölni, fejzséveivel törtek rá. Az üldözők elől alig tudott menekülni és útközben meg egy kocsmában is elbújt. A remegő házfelügyelő a rendőrség védelme alá helyezte magát.

— A fővárosban tizenötezer I. osztású cserélő gazdát augusztus elején. Budapestben augusztus elején a bejelentések szerint tizenötezer lakos cserélő gazdát. Ez év májusában 34 ezer költözködés volt. Az elmúlt évben tizenhétézer volt az augusztusi költözködők száma. A költözködés tehát lényegesen csökkent.

— Pénzt hamisított, hogy szabadalmaztassa rakéta-autóját. Bűnre vihetheti az embert a feltaláló szerződés. A prágai rendőrség letartóztatta Zelenda József 21 éves műszerészt aki hamis tizkoronásokkal akart fizetni egy boltban. A pénzhamisítókészüléket megtalálták a lakásán. A rendőrségen száz koronát hamisított, a pénzre azért volt szüksége, hogy szabadalmaztassa újrendszerű rakétaautóját. Zelenda igazat vallott megállapították, hogy a prágai szabadalmi hivatalba valóban befutott a műszerész találmányának a leírása, a szabadalomkérést azonban eddig nem lehetett elintézni, mert Zelenda eddig nem tudta befizetni a szabadalmazási díjat.

MAGYAR RUHAIPAR

VII. 22—VIII. 5-ig

15%

engedményt adunk összes nyári áruink szedett áraiból. Vászon ruhák, Tropical ruhák, Esőkabátok stb. kiárúsítása tekintet nélkül saját beszerzési árainkra.

GYÁSZ ROVAT

NAGY RÉSZVÉET MELLETT TEMETEK EL ADRIGÁN FERENC MÁV. FŐINTEZŐT

Nagy és őszinte részvét mellett helyezték kedden délután 3 órakor örök nyugalomra a debreceni köztemetőben **Adrigán Ferenc Máv. főintézőt**, Adrigán Ferenc Budapesten hunyt el, ahonnan azonban hült tetemeit hazaszállították Debrecenbe. A Köztemető ravatalozóját zsufozásig megtöltötte a gyászoló közönség. A ravatalt kandelaberek vették körül és virágok, koszorúk borították. A beszentelést **Szabó Imre** róm. kat. szentszéki tanácsos végezte. A gyászszertartás alatt a **Máv. Horthy Dalárda** gyászeneket adott elő. A temetésre még a megszállott területről is igen sokan jöttek. A beszentelés után négylovas hintóra helyezték a díszes koporsót, majd a menet megindult a sír felé. Utközben a Máv. Horthy Zenekar játszott. A nyitott sírnál **Morvai Béla** Máv. főintéző mondott megható beszédet, melyben a kartársak és a Máv. tisztikar nevében vett búcsút **Adrigán Ferenc** től, a kitünő kollégától és a jellemes embertől. A könnyekig megható búcsubeszéd után a koporsót emelték, a temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte. A rengeteg koszorúfelirat közül a következőket sikerült feljegyeznünk: Felejtethetlen jó barátunknak — **Bagi Ferenc** és családja. Feri bácsinak szeretettel — **Ella és Géza**. A jó Feri bácsinak szeretettel — **X.** A jó Feri bácsinak utolsó üdvözléssel — **Iren, Vilma, Isten veled — Anikó, János, Gusztá.** Igaz részvéttel — A debreceni fa- és szénkereskedők egyesülete. Szeretett Ferinknek — **Karola** néniék. Isten veled Feri — **Juliska néni, Dudi, Béla, Joli.** Szeretett barátomnak — **Bajomi Miklós.** Viszontlátásra — **Anyud és gyermekeid.** Szeretett bátyámnak — **Jenő és családja.** Szeretett sógorunknak — **Paliék.** Drága jó fiának és testvéremnek — **Apus, Iren, Teri.** Felejtethetlen jó bátyámnak **Joska** és családja. Szeretett Ferinknek — **Emmus, Lajcsi** és a gyerekek. Felejtethetlen jó barátomnak — **Apuka, Mamuska, Ilus, Miklós, Endre, Barna.** Felejtethetlen jó barátomnak — **Debrecen Állomás tisztikara.** Emléked szeretettel örizzük — **Debrecen Állomás személyzete.**

POSPISCHIL DEZSŐ TEMETÉSE

Tegnap délután óriási részvét mellett helyezték örök nyugalomra a köztemetőben a tragikus véget ért **HÉV főkecsimestert: Pospischil Dezsőt.** Oly nagyszámú gyászközönség jelent meg a temetésen, hogy a szertartást nem lehetett megtartani a ravatalozó teremben, hanem kihozták a ravatalt a terem előtti térségre. A gyászszertartást **Szabó Imre** képviselő és **Csernus János** tanár végezték, a sírnál pedig az elhunyt kartársai és a HÉV személyzete nevében **Tóth János** művezető mondott megható beszédet, mely után a **Harmónia** szívbemarkoló gyászeneké mellett sirbaengedték a díszes tölgyfakoporsóban nyugvó **Pospischil Dezsőt.**

A temetésen megjelent a HÉV teljes tisztikara és személyzete élén **Gál Samu** igazgatóval, **Bihari Lajos** tanácsossal, **Horváth Ferenc** főintézővel és **dr. Fülöp Menyhárt** főtitkárval. **Hapóos** zo-

kogás, néma tisztelgés s a sir végleg bezárult egy kiváló szakmunkás felett.

A temetés a Dankó cég figyelmes rendezésében folyt le.

Páll Jánosné Nyeste **Juliánna** elhunyt. Temetését szerdán délután félnégy órakor a Köztemetőben **Bartha** vállalata végzi.

Törő Mihály ref. presbiter elhunyt. Temetését szerdán délután félnégy órakor a Köztemető ravatalozójából **Bartha** vállalata végzi.

Kerek Miklósné Nagy **Mária** elhunyt. Temetését szerdán délután 3 órakor a Köztemető ravatalozójából **Bartha** vállalata végzi.

Nagy József máv. üzemi altiszt 55. évében elhunyt. Temetése szerdán délután félöt órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. — **Lakást Szarazi** ueca 11. Temetését **Bartha** vállalata végzi.

Törő Ferenc főgépész életének 37. évében váratlanul elhunyt. Temetése esütörtökön 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Elhunytát bánatos özvegye, testvérei, anyósa és nagyszámú rokonsága gyászolja. A temetést **Fehértői** tem. vállalata rendezi.

Kovács Józsi 16 hónapos, református temetése esütörtökön 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből. **Fehértői** tem. vállalata, **Dégenfeld** tér 4.

Nagy Gyula János temetése szerdán délután lesz a Köztemetőben. **Gebauer** cég rendezi.

— **Kifosztottak két tanyai tanítónőt.** Kiskunhalasról jelentik: Ismeretlen tettesek vakmerő betörést követtek el Kiskunhalas határában. **Pracher Antalné** és **Nagy Irma** tanítónők elutaztak nyári szabadságukra és most a tanyai szomszédok felfedezték, hogy ismeretlen tettesek a két tanítónő lakását teljesen kifosztotta. A nyomozás megindult. Nem tartják lehetetlennek, hogy a helyzettel ismerős egyének követték el a két betörést.

— **Harakiri.** **Kunszentmiklósról** jelentik: **Jagicza Mihály** 70 éves esengődi gazda már évek óta igen súlyos ágyban fekvő beteg. A gazdát már sokszor az öngyilkosságig elkéserítette súlyos betegsége és többször hangoztatta, hogy végeznél fog-magával. Tegnap éjszaka, amíg hozzátartozói aludtak a másik szobában, négykézláb kívánszorgott és megkereste a nagy kést azután az ágyban borzalmasan ösz szeszarkálta magát. Ilyen állapotban aztán ledobta magát betegágyából és a kövezeten szétzúzta a fejét, úgy hogy percek alatt meghalt.

— **Fürdőkádban vitorlázott a cápák tengerén.** A tengerészlet változatos kalandkrónikájában aligha akad példa **Bexill Npelustrom** ifjú skót dinav tengerész vállalkozására aki a fürdőkádban rendezett magános kirándulást a Dél-tengeren. A fiatal tengerész a **Torresz-szoros** ban megszökött hajójáról, mert unta a vitorlás szolgálat egyhangúságát és miután más esőnakot nem tudott leboosajítani a hajó kapitányának a fürdőkádjában ereszkedett a nyugtalan és cápáktól hemzsegtő tengerre. Szerencséje volt a vakmerő fiúnak, mert a kedvező szél, amelyet vitorlának kifeszített ingével felfogott, hat óra alatt elvitte a queenslandi part közelében fekvő **Dornley-szigetre.** Később, amikor az idő javult, folytatta furcsa vitorlázását s a Csütörtök szigetre jutott, ahol azonban hatósági emberekkel találkozott, akik elfogták és hat hónapra lecsukták mert hajójáról megszökött és engedély nélkül szállt partra a szigeten.

— **Szeptember 28-án kezdődik az ideai katolikus nagygyűlés.** Serédi **Jusztinián** bíboros-hercegprímás elnöklésével tartott legutóbbi ülésen az Actio Catholica Országos elnöksége megállapította az ideai országos katolikus nagygyűlés időpontját. A nagygyűlés szeptember hó 28-án kezdődik és október hó 1-én tartja záróülését. A nagygyűlés vezető gondolata az idén is a család megmentése és a »Krisztus és a gyermek« jelszó jegyében foglalkozik a magyar gyermekek megmentésének nagy nemzeti problémájával. A nagygyűlés az idén a szokottnál is több külföldi résztvevőre számít, miután folytatása lesz a **Pázmány Péter** egyetem jubiláris ünnepségeinek, amelyekre számos külföldi előkelőség érkezik a magyar fővárosba.

— **Letiltottak egy békésgyulai malmot, mely száz munkásnak adott kenyeret.** **Kinos** feltűnést keltett **Békésgyulán**, hogy a pénzügyigazgatóság az 1864-ben alapított **Reiser-malmot** leállította és az üzemet megszüntette. A Pénzügyi Központ, mely a malmot finanszírozta és a **Reiser-család** között nemrégiben differenciák támadtak. Közben a pénzügyi hatóságok, kilenvenezer pengő hátralekös lisztforgalmi adóváltásig biztosítására zárlatot vezettek a malm ellen. Ennek során zár alá vették a környékbeli gazdák mintegy 150—200 vagon búzáját is. Tegnap aztán megjelent a malomban a pénzügyigazgatóság kiküldöttje, aki megállította a malmot üzemet s az alkalmazottakat hazaküldte. A malomüzem beszüntetése miatt száz munkás kenyerét veszítette. A munkások most küldöttséget menesztenek a pénzügyigazgatósághoz, hogy a malmot állítsák újra üzembe.

— **Koldusnak hitték, pedig hét millió zloty hagyatéka volt.** Egy évvel ezelőtt halt meg **Varsóban** **Parapet Simon** pénzbévaló. Mindenki úgy ismerte **Parapetet**, mint aki nagyon szegény ember. Utolsó éveiben már a gyermekei is kegyetlenkegyéren éltek. **Parapet Simon** a cári uralom alatt ismert uzsorás volt, aki hatalmas vagyont gyűjtött össze. Ő azonban ezt mindig tagadta s azt állította még rokonainak is, hogy a vagyona a háború kitörése után odaveszett és ninesen semurije. Mikor tavaly meghalt, a szegények temetőjében földelték el. Most aztán kiderült hogy **Parapet Simon** valójában egy dúsgazdag ember volt. Tizenegy varsói bérház és egész sor bankfolyószámla maradt utána. Így például az egyik svájci bankban hárommillió frank letétje volt. A titokról csak az unokaöccs tudott, de ő nagybátyja halála után is magának tartotta meg a titkot és a horribilis vagyont. A kisemmizett család azonban rájött a csalásra, feljelentette a hétmilliósvagyont elikkasztóját. Azy **Parapet** jelenleg indiai uton van, ezért a lengyel rendőrség az angol hatóságokat megkereste, hogy tartóztassák le.

— **Fagylaltdélután a Nyári Egyetem hallgatóinak tiszteletére** A MEFHOSz elnöksége elhatározta, hogy havonként rendszeresített összejöveteleinek keretében, aug. hónapban, egy fagylaltdélutánt iktat a Nyári Egyetem hallgatóinak tiszteletére. A fagylaltdélután előreláthatólag augusztus hó hatodikán, délután rendezik meg a **Nagyerdei Vigadóban,** Debrecen elit publikumának bevonásával. A legutóbbi fagylaltdélután nagy sikere reményt nyújt arra, hogy ez a nyári mulatság is a legteljesebb siker jegyében fog lezajlani.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Som Ernő szatóc, fiú Ernő. **Hudák** Ferenc fm., leány **Erzsebet.** **Hegyesi** Lajos npsz., fiú **János** István. **Szilágyi** László npsz., fiú **Antal.** **Szalay** Ferenc asztalosmester, fiú **Attila.** **Papp** József npsz., leány **Ibolya.** **Tóth** Gergely uccaseprő, leány **Erzsebet** és két törvénytelen újszülött.

Házasság: **Szabó** János lapkihordó — **Póti** Ilona.

Halálozások: **Tóth** Eszter gör. kath. 9 hónapos, **Bellező** 458. **Vas** Eszter ref. 2 hónapos, **Kunhalom** u. 24. **Nagy Gyula** ref. 4 hónapos, **Hid** u. 1c. **Takács** István ref. 12 éves, **Tegez** u. 56.

— **A MEFHOSz elnöksége** ezúton hívja fel taggyűléseit s azok valamennyi tagját, hogy ma délután félöt órakor, a Nyári Egyetemre érkező lengyel főiskolások csoport fogadtatására a nagyállomás első osztályú várótermében, lehetőleg teljes számban jelenjenek meg. A szövetség ezúton akarja némileg honorálni azt a sok szívességet és baráti szeretetet, amit a lengyel testvéreink részéről évek hossza óta magyar főiskolásaink tapasztaltak.

KÖZ- GAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 15.99—15.10. Rozs októberre 12.57—12.58. Tengeri augusztusra 12.30—12.32. szeptemberre 12.37—12.40. 1936 májusra 12.66—12.68.

A Budapesti Arutözsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 14.70—14.80, 78 kg-os 14.85—14.95, 79 kg-os 15.00—15.10, 80 kg-os 15.15—15.25, felsőtiszai 77 kg-os 14.50—14.65, 78 kg-os 14.65—14.80, 79 kg-os 14.80—14.95, 80 kg-os 14.90—15.05.

Rozs 12.90—13.10, tak. árpa I. 14.50—14.75, tak. árpa II. 14.00—14.25, zab I. 16.50—16.70, zab II. 16.25—16.50, tengeri körraktár 13.40—13.50, búzaborpa 11.80—12.00.

A készáruvásáron búza 15—20 fillérről drágább, zab nem változott, tengeri 20, árpa 25 fillérről olcsóbb.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.70—17.00, belga frank 56.90—57.50, cseh korona 14.15—14.35, dán korona 74.55—74.35, dinár 7.80—7.95, USA dollár 336.30—340.30, kanadai dollár 330.00—340.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 228.80—230.80, lengyel zloty 63.99—64.50, leu 2.90—3.10, leva 4.00—4.15, lira 29.90—30.25, német márka 136.60—137.60, norvég korona 83.90—84.80, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd korona 86.15—87.05.

PERZSÁK VÁSÁROLJÁK A MAGYAR LOVAKAT.

Ló- és szarvasmarhavásár.

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felhajtottak 268 darabot, ebből elkelt 116 darab.

Árak vágóló 20—100 P, silány ló 30—80 P, közepes igasló 100—180 P, jó igasló 280—350 P, kocsió 300 P és feljebb, tüzéségi ló 500 P és feljebb.

Perzsia részére a tegnapi lóvásáron 64 darab tüzéségi lovat vásároltak. A jövő héten folytatják vásárlásaikat.

A marhavásárra felhajtottak 760 darabot, ebből elkelt 539 darab.

Árak élősúlykilogrammonként értendő: vágómarha 30—38—42 f, bornyu 34—56—60 f, növendék marha 30—40 f, kicsontozni való marha 20—24 f, fejős tehen 150—350 P. Irányzat lánnya.

SPORT

A Bocskai tagtoborzási akciója nagy sikerrel folyik

Alig tíz napja folyik a Bocskai tagtoborzási akciója és máris meg lehet állapítani, hogy a közönség tömött sorokban siet be a debreceni profiklub keretébe.

Aki havi 1 pengőt fizet, az állóhelyre kap jegyet a Bocskai minden bajnoki és barátságos mérkőzésére, az állóhelynek azonban csak a neve az, mert a stadionban a régi II. rendű ülőhelyeket tartják fenn állóhelyként. Aki havi 2 pengőt fizet, I. rendű ülőhelyre, aki 3 pengőt, tribünre, vagy korzóra, aki pedig 4 pengőt fizet, páholyútra kap szabadjegyet a Bocskai minden bajnoki és barátságos mérkőzésére. A havi 2, 3 és 4 pengős díjat

fizetők ezenfelül ugyanezekre a mérkőzésekre egy féláru tagsági jegy váltására jogosító utaványt is kapnak.

A tagsági kedvezmény már augusztusban érvénybe lép, helyesen teszi tehát mindenki, ha mennél előbb aláírja a belépési nyilatkozatot, hogy az aug. 25-iki első bajnoki mérkőzésre idejében és akadálytalanul lehessen kézbesíteni a szabadjegyeket és az utaványokat.

A Bocskai kéri mindazokat, akiknél belépési nyilatkozatok vannak, hogy azokat folyamatosan szolgáltatassák be a Bocskainak az Arany Bika félemeletén levő irodájába este 6 órától 8 óráig.

HUNYADI FC—BIHAKERESZTES SE. 4:3 (3:0).

Ezer néző.

Sorsolás a debreceni csapatnak kedvez. A keresztesi csapat indítja el a labdát, amelyet a jóképességű debreceni csapat mindjárt a 10. percben Bodoni, a 15. percben pedig Matis révén góllal küldi. Gyönyörű akciók egymásután gördülnek végig a pályán. Keresztesiek mondják, hogy régen láttak ilyen eleven és amellelt szép játékot is. A félidő 38-ik percében Bodoni ragyogó lefutásával nagy tapost arat. Alig hallgat el a közönség, már újra Bodonié a labda, aki félpályáról viszi 16-on belül, ahonnan védhetetlen rugója a kapuba. 3:0. Még egy-két akció is félidő. A második félidő 5. percében már 4:0-ra vezet a debreceni csapat. A 38. percig mezőnyjáték. Itt Elek szípi az eredményen: 4:1. A 43. percben ugyancsak Elek hatalmas bombáját Kállay bravurosan fogja. Már-már vége a meccsnek, amikor újabb lefutás után a kapunál lévő zűrzavar közepett 4:2 az eredmény. A közönség elindul, nem várja meg a tízperces meghosszabbítást, amely belájtja Elek révén a végeredményt: 4:3. A bíró igazságos, kitünő volt.

A debreceniek azzal jöttek haza, hogy Keresztesen olyan kedvesen fogadják a vendégcsapatot, hogy érdekes máskor is elme mi.

EMISE—TOLDI FC 3:1 (1:1).

Az egész Nyulas sportársadalma felfigyelt a két rivális találkozójára. A szél kissé lengedezett, amikor a játékosok kivonultak a pályára. A választásnál vitéz Papp I. és Lőcsy választott és az EMISE-nek kedvezett a szerencse, így aztán az első félidőben az EMISE szíll és nappal szemben játszott. A bíró sípjelére a csapatok a következőképpen álltak fel: EMISE: Boruzs I. — Herczeg I., Elischer I. — Dobi II., Dobi I., Nagy — Elischer II., Herczeg II., Lőcsy, Juhász, Herczeg III. Toldi FC: Fiam — Ifj. v. Papp, Boruzs II. — Juhász, Szabó II., Erdei II. — Szabó I., Nagy S., Nagy Gy., Pataki, Erdei I. Az EMISE szép összjátékával megérdemelten vívta ki a győzelmet. Murvai bíró kifogástalanul bíraskodott.

A RIMANÓCZY KUPA SORSOLÁSA.

Vasárnap kezdődik a Rimanóczy Kupáért a küzdelem. A sorsolás eredménye:

Augusztus 4: Dohánygyár—DVSC, Textilgyár — Villanygyár, DEAC — DKASE.

Augusztus 11: Dohánygyár—Textilgyár, DVSC—DEAC, Villanygyár—DKASE.

Augusztus 15: Dohánygyár—DEAC, DVSC — Villanygyár, Textilgyár — DKASE.

Augusztus 18: Dohánygyár—Villanygyár, DVSC—DKASE, DEAC—Textilgyár.

Augusztus 20: Dohánygyár—DKASE, DVSC — Textilgyár, Villanygyár — DEAC.

A DEAC TENNISZCSAPATA A KERÜLETI BAJNOK.

A tisztántúli tenniszkerület csapatbajnoksága során a DEAC a múlt nap a DVSC-vel játszott és erős küzdelem után 5:2 arányban győzött. A nagy szél befolyásolta a játékot. A DEAC játékosok nagy formát mutattak és megérdemelten nyertek a rossz napot kifogó vasutas tenniszszek ellen. Eredményük:

Klekner-Korompay DEAC—Pataky DVSC 6:2, 6:1, dr. Kulini DEAC—Máray DVSC 6:4, 5:7, 6:3, Baffi DEAC—Leitner DVSC 6:1, 6:1, Nagy Duci DEAC—Szombathyné DVSC 6:1, 6:4, dr. Diczig, Farkas—DEAC—Máray, vitéz Tóth DVSC 6:2, 6:3, Pataky, Leitner DVSC—Baffi, Korompay DEAC 6:1, 6:0, Leitner, Szombathyné DVSC—Baffi, Nagy Duci DEAC 4:6, 6:4, 6:2.

Végeredményben a DEAC győzött 5:2 arányban és így vezettül nyerte a kerületi csapatbajnokságot. A DEAC játékosai teljes elismerést érdemelnek a szép teljesítményért.

SPORTHIREK:

Újabb próbajátékosokat né: meg a Bocskai. A Bocskai FC ma, szerdán délután a stadionban nagy kétkapus edzést tart s erre négy új próbajátékost hozt le Herzog Edoin s azokat nézik meg. Több amatőr s egy ismert profijátékos van a jelöltek között, akik mind csatárok s főleg jobbösszekötőt keres a Bocskai. Az amatőrjátékosok szabadrablási ideje július végén lejár s ezért is kell sietni az esetleges szerződéstessel.

Papp ügyében szűri kér a Textil SC. Papp Istvánt, a Textil SC tehetséges játékosát leszerződöttette a Bocskai és a Textil számára 200 pengőt váltságdíj fejében letétbe is helyezte. A Textil kevesli az összeget és az MLSz illetékes szűrije elé vitte az ügyet, amely rövidesen összeül és dönt.

Hajdu nevet kapott Hroncsok, a Bocskai új balszélsője, aki a Törekvésben, majd a Zolyomi csapatban játszott. Pesten a Törekvésnél Hárari nevet kapta a magyarosítás során, Debrecenben a Bocskainál a Hajdu nevet.

Iglón és Beregszászon játszik szombaton és vasárnap a Bocskai.

A Debreceni Vasutas SC felvidéki úrrára készül és Füleken, Losoncon s több más felvidéki városban játszik.

A Berettyóújfalui SE létszámemelést szeretne elérni és így bejutni az első osztályba. A szabályok szerint mozgalmi eredménytelen lesz, de ő bízik benne, hogy az elsőosztályú egyesületek mind hozzájárulnak a létszámemeléshez.

FELHÍVÁSOK.

A DMTE választmánya fontos ügyben 2-án, pénteken este 8 órakor ülést tart. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

Felkérem a Rákóczi FC következő játékosait, hogy csütörtök este fél 8 órakor a katonapályán tréningre és szakosztályi ülésre jelenjenek meg: Lencz, Melick Gyémánt, Kiss, Varga, Kocsis, Kardos, Séllyei, Kovács, Juhos, Mészáros és Gál. Intéző.

Felkérem a DFTC összes játékosait, hogy ma este fél 8 órára szakosztályi

ülésre megjelenni szíveskedjenek. — Intéző.

Felkérem a DKASE első és ifjúsági csapat játékosait, hogy a Bocskival tartandó mai tréningen a stadionban 4 órakor feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

HERMANN fodrászata 4 pengőért garanciával villanyondulál. Ondulálás 50 f. hajmosás + ondulálás 80 f. női hajvágás 40 f. Piac u. 69. Vármegyeházal szemben

Kinek nincs

tökéletes, szép családi képe, gyermekéről, fényképe, vagy saját arc képe? Siessen a Liener műterembe. Csapó ucca 1. szám alá. Művészi munka, hathavi hitel, olesó árak.

APROHIRDETESEK

Levelezés

„Bagolyvár” vendéglőben esténtként szabad roston süll az erdélyi flekken. — Híd ucca 14. szám. Telefon: 19—31, szám. 1033 10. 19

STEYR TIP. XII.

„Cabriolett” 4 személyes eladó, Neubauer, Kémalom ucca 4.

Bélyeggyűjtők!

Pázmánybélyeg sorozat előjegyzése augusztus 15-ig, 1 pengő 30 fillér. Kapható aznap lebélyegzéssel is. Előjegyzés Springer fotóüzletében, a fő uccán.

50 pengőt kereshet egy szellemes mondat a „Debreczen” jelmondat pályázatán.

Ki hitte volna,

hogy fényképet is lehet hathavi hitelle csináltatni. Keresse fel a Liener műteremben Gissert! — Nem fog csalódni.

Felhívás!

„Azonnal” — „Akarok”, — „Aratás”, — „Curriculum vital”, — „Érettségizett”, — „Egyetemi hallgató”, — „Fürdőszobás”, — „370”, — „21 éves leány”, — „37 éves”, — „Julius 10”, — „Jól fizetek 2%”, — „Irodai gyakornok”, — „K...”, — „Keresztesi I”, — „474 kerékpár műszerész”, — „Mögértés”, — „Nőtlen”, — „Nyár”, — „Nem kővetítők”, — „421”, —

„550”, — „Polgárias”, — „Pontos fizetők”, — „Reális”, — „Szorgalmas”, — „Vágúhelyi”, — „Dóczista” jellegre szóló leveleket igazolt tulajdonsai augusztus 5-ikéig átvenni szíveskedjenek. 5-ikéig át nem vett leveleket kiadóhivatalunk megsemmisíti. — Kiadóhivatal.

Alkalmazási nyel férfi

Kocsist,

keresek azonnalra, nőtlent, bentkosztost, jó és hosszú bizonyítvánnyal, vidéki tanyára, igás lovak mellé. Cim a kiadóhivatalban. 1752

Fogtechnikus

segéd felvétetik elsejére, Telekj u. 3. Jelentkezni lehet mindennap 2—3 óra között. 1131

Férfi

és gyermekruha confectionban jártas szabósegédek felvétetnek Csapó 16. udvarban. 1184

Tehenészt

keresek csakis jó bizonyítvánnyal, kintkosztra, Jelentkezni Piac u. 75., ügyvédi iroda. 926

Egy

kifutó fiut kenyer kihordónak felveszek Nyil u 77. 1226

Kifutó

fűszerüzletbe felvétetik Biró, Virág u. 44. sz. 1223

Megbízható

konvenció kocsis tanyára felvétetik, — ugyanott házmester felvétetik, Hunyadi ucca 6. 1228

Házmestert gyermektelent felveszek Bornemissza 13. Tisztviselőtelep. 1235

Alkalmazási keres férfi

Szorgalmas, rendes iju kiutónak elmenne biciklivel Magyar, K. Tóth u. 21. sz. Vargakert.

Alkalmazási nyel nő

Bejárónót megbízható felveszek, Piac u. 66. keresztépület, Jelentkezni délután 2 után. 1202

Fűszerüzletbe

kiszolgáló leányt felveszek, ki egyéb munkát is elvegez. Budai Ézsaiás u. 2. 1206

Tisztességes

középkorú asszony 2 személyhez minde nesnek felvétetik, — Rothermere 39. 1218

Bejárónót

jó bizonyítvánnyal felveszek, — Czeizler szalon, Rákosi Jenő u. 7. sz. 1205

Gépirónó

felvétetik dr Fehér Mór ügyvéd, Hatvan u. 1. 1222

Zacsokragasztó leány felvétetik Hatvan u. 28. 1224

Jól főző

mindenest hosszú bizonyítvánnyal felveszek, Dr Békésné, — Batthyányi u. 17. 1230

Bejárónó

fiatal leány, — jobb házból — felvétetik Lusztig, Burgundia u. 4. 1229

Alkalmazási keres nő

Intelligens, jó családból való leány elmenne uric családhoz szobalánynak, vagy gyermek mellé nevelőnének. Füzözem, Péterfia. 1139

Apróhirdet Ön? akkor vegyen részt a „Debrecezen” apróhirdetési jelmondat pályázatán.

Ajánlat

Margit szálloda. Halász-féle vendéglő udvarán, Kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Fürdőzöknök, sportolóknak kedvezmény, villamos megállónál. Telefon sz. 10-24. 499 vv.

Szépségápolás polgári erény, ha ártalmatlan és házilag alkalmazható, de bevált módszerekkel és eszközökkel történik. Földes Illesztár, Villamos megállónál. 133 8. 13.

Három méteres férfiszövet maradvékok bámulatos olcsón kaphatók, Gabányinál, Piac uca 1. szám. 1561 8. 2.

Ablakok, teljesen új állapotban, prima kivitelben olcsón eladó. Hunyadi uca 5. sz., keresztútjében. vv

Tégla- és cserép jó minőségben, olcsó áron kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából, iroda: Fürdő u. 2. szám. Telefon 26-10. 442 vv.

Költöztetéseket legolcsóbban eszközöl. Csengeri szállító, Arany János uca 42. Telefon: 32-21. szám. 827

Izletes jó házikoszt kihordásra és bentékezésre újra megrendelhető. Igazi, megbízható.

diétás ebédek előírás szerint kaphatók **Pauchly Béláné** Batthyányi u. 9. 1167

Óriási tömeg fehérnemű vásznat vettem, — dömping áron kiárusítom, — most vásároljon — Steuer Divatházban, Csapó 10. 380 8. 14

Poloskairtást ciángázzal legolcsóbban felelősséggel véggez Csala Rákóczi u. 9. szám. 1198

Üzletáthelyezés. A Mone Orvosi Műszer- és Kórházberendezési Rt. a Kistemplom-közből Piac u. 41. (Szilágyi közimunka) alá költözködött! 1219 8. 15

Kereslet

Jó állapotban lévő „Becca” táskagramofont keresek. Cim a kiadóban.

Élelmiszer

Száraz háziszalonna eladó Csapó 23. keresztútjében. 1204

Pénz

Kényszerkölcsönt régi koronás érték-papírt veszek, Krausz, Reáliskola uca 6. szám 575 8. 3

Kölesönöket,

folvosítunk elsőhelyi bekebelezés mellett. Magyar Általános Takarékpénztár, Debrecen, Piac uca 81. 1259 8. 27

Tűző anyagok

Száraz tűzifát, mindenféle hazai szemet legolcsóbban beszerezhet, hazaszállítva Halász Bertalan tűzifa és szén kereskedésében, a Margitfürdő mellett. Telefon: 10-24. sz. vv.

Autó, motor kerékpár

N. S. U. segédmotoros kerékpár, jó állapotban levő, megbízható olcsón eladó. Soltész, Kálvintér 2. 1094

Egy 8-10. HP szívógáz-motor generátorral együtt 400 P-ért eladó, üzemből lát ható Róna Sirkőgyárban Nyiregyháza. 1200

Hangszer

Bécsi zongorát szeretnék becserelni használt, de jó pianinóra. — Ajánlatot „Pianino” jellegre kérek. 1155

50 pengőt kereshet egy szellemes mondatral a „Debrecezen” jelmondat pályázatán.

Teljes ellátás

Szent Anna 35. elegáns különbejáratu parkettás szoba — külön fürdőszobával, WC-vel, központi fűtéssel — intelligens esendes lakónak teljes ellátással kiadó. 1232

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Saroküzlet forgalmas helyen — azonnal kiadó. Arpad tér 18. 1197 VII. 30. 31. Műhelynek, raktárnak világos betonozott helyiség kiadó Szent Anna 35. 1231

Lakást keres

Különbejáratu butorozott ucai, diszkrét lakást keresek. 13 jellegre kiadóba. 1210

Apróhirdet Ön? akkor vegyen részt a „Debrecezen” apróhirdetési jelmondat pályázatán.

Atadó üzlet vendéglő

Kiadó nagy szálloda, vendéglő Hajdúszoboszlón. Cim a kiadóban. 1090 8. 13

Kiadó lakás egyszobás

Ujonnán épült házban egy szoba konyha, előszoba, spájz és pincéből álló szép lakás, augusztusra kiadó. Fahidi, Szoboszlói ut 3. 1088

Egy szoba, konyha előszoba mellékhelyiségekkel kiadó szeptemberre. Meszena uca 7. sz. 1216

Kiadó lakás kétszobás

Áthelyezés miatt sürgősen és olcsón két szoba, konyhas lakás kiadó. Szappanos u. 3. szám. dr Kovács. 847 vv.

Kiadó Sinay Miklós 44. kétszobás lakás udvarral, kerttel. Értekezni Bethlen 37. 1151

Modern két szoba, konyha, spajz azonnal olcsón kiadó Beresényi u. 29. sz. 1234

Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás fürdőszobás lakás — mellékhelyiségekkel szeptember elsejére kiadó Széchenyi uca 76. 1233

Kiadó lakás naeuobb

Egész ház kiadó november hó elsejére, négy szoba, fürdőszoba mellékhelyiségekkel. — Megtekinthető naponta délelőtt 11-1 óráig. — délután 4-6 óráig Két-malo uca 9. sz. alatt. Értekezni a tulajdonosnál, Piac uca 75. alatt, ügyvédi irodában. Telefon: 34-23. vv

Bútor

Gyermekkoesik, biciklik, modern csőbútorok, kerti bútorok stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező fizetéssel, Vas és Rézbútorgyár Ispotáv 5. és városi lerakatában Royal épületben beszélgethetők. vv

Butorozott szoba

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Varga-u. 30. 123. 7. 31

Különbejáratu csinosan butorozott ucai szoba, esetleg garageval, kiadó. Miklós uca 51. szám. 1004

Különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó — Gólya uca 8.

Különbejáratu jól butorozott szoba kiadó Széchenyi uca 15. emelet. 1207

Özvegy urinó saját otthonába lakó társnót keres. Cim a kiadóban. 1211

Különbejáratu csinosan butorozott szoba aug. 1-re kiadó József kir. herceg u. 11. szám. 1220

Piaci árak

ÉLŐBAROMFI ÁRAK:

Liba s. drb. 2.00-3.20 Tyúk párja 3.50-5.50
Liba k. kg. 1.10-1.25 Jérece párja 2.80-3.30
Kacsa s. drb. 0.60-1.20 Csirke párja 0.80-2.60
Kacsa k. kg. 1.00-1.15 Tojás darabja 0.07-0.8

GYÜMÖLCSPAIACI ÁRAK:

Közénséges alma 10-20 Fejsekáposzta 0.04-0.15
Körte kg. 0.20-0.69 Felkáposzta 0.02-0.06
Szilva kg. 0.28-0.50 Kalarábé es. 0.06-0.10
Meggy kg. 1.00-1.50 Petrezselyem 0.05-0.08
Őszibarack 0.90-1.10 Sárgarépa es. 0.04-0.06
Kajszinbarack 0.40-0.90 Bab, száraz kg 0.22-0.26
Málna kg. 0.60-0.80 Bab, zöld kg 0.32-0.40
Dinnye, görög 0.25-0.30 Retek esom. 0.02-0.03
Dinnye sárga 0.30-0.50 Tök darabja 0.03-0.10
Citrom drb. 0.08-0.16 Ugorka 100 0.80-1.40
Vereshagyma 0.13-0.15 Spenót és sóska esomó-
Fekahagyma es. 10-15 ja 0.02-0.04
Burgonya rózsá, új Zöldhagyma es. 0.02-0.4
kg. 0.12-0.14 Paradicsom kg. 0.28-0.36
Burgonya vegyes, új Paprika drb. 0.01-0.03
kg. 0.08-0.12 Zöld tengeti esőve 2-4

KENYÉR ÁRAK:

Fehér kenyér kg. 0.34 Rozs kenyér kg. 0.24
Félbarna kilója 0.32 Péksütemény drb. 0.05
Barna kenyér kg. 0.28

LISZT ÁRAK:

Búzaliszt 00-ás kg. 0.29 Búzaliszt 8-as kg. 0.18
Búzaliszt 0-ás. kg. 0.29 Búzadara kilója 0.12
Búzaliszt 2-ás. kg. 0.27 Rozsliiszt kilója 0.16
Búzaliszt 4-es kg. 0.25 Korpa kilója 0.13 fillér.

Nagy Sándor ingatlanirodájának

megbízható, gyors, pontos eredményes munkája ma már fogalom!

Bérrpaloták, bérházak családiházak, földék, földbérletek, szőlők, villatettek, ház helyek, bőséges választékban állanak rendelkezésre.

Nem hirdetek száz roz dolgot, ellenben legmesszebbmenő igényeit kielégítem, ha bizalommal felkeres.

Mindenkit lelkiismeretesen és szakszerűen kiszolgálók, amelyet igazol köztudatban élő moesoktalan nevem.

Iroda: CSAPÓ UCCA 27. SZ (Kapualatti bejárat. 1444

Ingóságvétel

Frommert, vagy Browingot, engedélyest veszek. — Tóth, Szappanos u. 25. sz. 1213

Használt jobb karban levő gyalupadot vennék. Rudolf u. 20. 1221

Ingatlanforgalmi rodak

NAGY SÁNDOR ingatlanforgalmi irodáját Csapó uca 27 sz házba helyezte át 1442 9. 29

Eladó ház

Kassa-út 48. villaszerű ház eladó — vagy kiadó. 892

Adómentes kétszobás, előszobás, villaszerű ház 573 töl gyümölcsösrel eladó. Töhötöm u. 24. Köntösker. (A)

Kitünó vétel Eladó Nyilastelep, Márton Kálmán uca 1. számú félház üzlettel. 1225

Eladó ház

Eladó ház hely Apaffi u. 85. sz. alatt. Értekezni Homok u. 98. 1237

Földbérlet

Bérbeadó vágóhídi villamos megállónál kb. 5 hold föld gyümölcsösrel, urí lakkal, gazdasági épületekkel. Értekezni Hajnal u. 11. 924

Eladó állatok

Eladó egy 6 hónapos faj üszőborjú, anya 20 literes. Nyil u. 20. 1215

Felolós szerkesztő PÁLFY JÓZSEF.

A Tiszántúli Könyv és Laphiadó Rt. kiadása.

Csinos butorozott szoba kiadó egy vagy két sze mély részére Urszán Jánosné, Busi uca 17. sz. Külön épület. 1199

Csinosan butorozott szoba kis előszobával kiadó — Meszena uca 7. 1217

Egy különbejáratu butorozott szoba közel a strandhoz. Komlóssy ut 43. alatt kiadó. 1212

Butorozott szoba teljes ellátással is idősebb urnak, vagy urnónek, vagy idős párnak kiadó — Mester u. 7. sz. 1227

Elveszett

Ernyő elveszett Kassai úti villamos megállónál. Megtalálójá Pikó trafikba, aki ismeri a megtalálót, jutalomért adja le. 1209

Ingóság eladás

41 es tiszt lakkeipó alighasznált, olcsón eladó. Cim a kiadóban. k. 21

Palatetós

téglaépület 13 széles, 30 m. hosszú, lebontásra kerül, anyagok külön is eladók. Csapó u. 23. 1181

Modern

kaukázusi dió teleháló, ebédlő, kombinált szekrény, jég-szekrény, henteser, — rádió, hármás szekrény eladó Dégenfeld tér 8. 1208. 8. 14

Eladó

garmofon, irógép, — fűszerberendezés, — kristályos rádió, — gyermekkoesi, tetővilágító Rákóczi 19. 1214

Egy

asztalspór, hálószoba bútorok eladók Varga u. 6. 1201

Palatetós

téglaépület 13 m. hosszú, lebontásra kerül, anyagok külön is eladók. Csapó u. 23. 1203

Fehér szoba

vaságyak rézdisszel, éjjeli szekrények, — szekrény eladók József kir. herceg 30. 1236